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FECHA:  ABRIL 14 DE 2018 
HORA:  07:03 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muy buenos, tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Abril 14 del año 2018 hora: 7:03 AM el siguiente es el orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DIA 13 DE 

ABRIL DEL AÑO 2018 
3. INTERVENCION DEL DOCTOR HÉCTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 

CULTURA Y SU EQUIPO DE TRABAJO 
TEMA: PLAN DE ACCION AÑO 2018 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES 
6. ASUNTOS VARIOS 

 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Verificamos el quórum por favor señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                   Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                               
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                        
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                            
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                                
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente          
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                  
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                           
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                         Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                                
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                        
    
Señor Presidente le cuento que no hay quórum suficiente para deliberar y decidir, 
hay para deliberar pero no para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Correcto. Señor secretario bienvenido a usted y a todo el equipo de trabajo, doctor 
Guillermo, Marlene, bueno yo el nombre de todos no los conozco pero muy 
bienvenidos de verdad que nos complace tenerlos acá en el día de hoy, cuantos 
concejales hay, a es que están de indisciplinados esos dos concejales allá. 
 
Por favor honorables concejales hacer uso de sus curules. 
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En consideración el orden del día, se abre la discusión. Anuncio que va a errarse, 
queda cerrado ¿aprueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobado señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Le damos desarrollo al orden del día señor secretario por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
2. Adopción y aprobación del acta correspondiente al día 13 de abril del año 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración a la adopción del acta del día 13 de abril del presente año, se abre 
la discusión. Anuncio que va  acerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables 
concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
3. Intervención del doctor Héctor Arias Munera secretario de cultura y su equipo de 
trabajo. Tema: plan de acción año 2018. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
De nuevo bienvenidos a todos, muchas gracias por acompañarnos en el día de hoy, 
ya usted conoce la dinámica señor secretario, es la exposición del plan de acción 
de su secretaría, en el orden del día quedo la intervención de su equipo de trabajo 
si usted a bien considera el apoyo de uno de sus compañeros de trabajo, la solicitud 
expresa de la presidencia es que cuando alguien vaya a intervenir solicite el uso de 
la palabra a la presidencia, al concederle debe de darnos el nombre completa y el 
cargo que ostentan para que quede en las grabaciones correspondientes, 
posteriormente a su intervención entraremos a las preguntas o inquietudes de los 
honorables concejales y luego regresamos a ustedes para las respuestas 
correspondiente. 
 
Yo veo que tenemos acá unos televisores a espaldas de nosotros, ustedes van a 
hacer alguna exposición o algo para nosotros entonces bajarnos a las curules o qué, 
a bueno, perfecto, muchísimas gracias, tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Presidente le cuento que se encuentra en el recinto los concejales Lorena Gonzales 
Ospina, Cesar Bladimir Sierra Martínez y Juan David Muñoz Quintero.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchas gracias, señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HÉCTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Muy buenos días para todos los honorables concejales, presidente muchas gracias, 
a todo mi equipo de trabajo y a la comunidad que nos está acompañando muy 
buenos días. 
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La intención es que vamos a contarles que estamos pensando que vamos a lograr 
durante este y también contarles que hemos logrado durante este primer trimestre 
que ya estamos iniciando el segundo trimestre, nosotros igual ya les habíamos dado 
como la información, vamos a tratar de ser muy concretos y si ustedes ven la 
necesidad de aclarar algún tema, pues la idea es que se genere un espacio de 
compartir en esta construcción de ciudad que estamos desarrollando desde la 
secretaría de cultura. 
 
El plan de acción de la secretaría pretende para este año 2018 llegar al 73% de la 
ejecución, durante este año nos vamos a concentrar en 12 de los 14 proyectos que 
integran el plan y serán ejecutados durante este año y los 5 programas pilares del 
mismo que ya estamos implementando en el momento. 
 
Entonces iniciamos en la dinámica de la exposición, si vemos ahí la presentación 
en la parte superior izquierda entonces vamos a encontrar el programa al frente 
encontraremos el proyecto y más hacia la derecha vamos  encontrar las actividades 
específicas que se van a desarrollar y en la parte inferior encontramos el 
presupuesto del programa en general y además les enviamos  un documento anexo 
porque hay unas actividades que son muy específicas y tratamos de describirlas 
para que también quede como información para ustedes y nos puedan ayudar 
incluso en el cumplimiento de las mismas, entonces el programa Todas Las Voces 
Cuentan tiene un proyecto que se llama sistema Municipal de cultura y dentro de él 
hay varias actividades, una es el estudio para la implementación del sistema 
Municipal de cultura, eventos de socialización del sistema, dotaciones de los centros 
integrados de desarrollo cultural, actividades de implementación del sistema 
Municipal, capacitación para el sector artístico y cultural y eventos apoyados a 
diferentes sectores artísticos de la ciudad. 
 
En la socialización de las actividades o metas nosotros tenemos  es estudio,  
seguimos con unas conversaciones con la universidad de San Buenaventura donde 
estamos tratando de consolidar el observatorio de cultura y hacer unos ejercicios de 
capacitación con la misma, al mismo tiempo que vamos a iniciar en este segundo 
semestre el grupo evaluador del plan decenal de cultura que es un grupo 
interdisciplinario y con la comunidad. 
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Tenemos dos eventos de socialización del sistema, en el primer trimestre 
realizamos el encuentro por la cultura Todas Las Voces Cuentan en el sector cultural 
y  el concejo Municipal de cultura, estos espacios fueron espacios de participación 
que los concejeros de cultura  donde informaron su gestión  y estuvimos también de 
pronto evaluando la participación del sistema. En este momento existe el concejo 
Municipal de cultura pero el concejo según el acuerdo 021 tiene 23 participantes de 
los cuales en este momento activos en el concejo Municipal de cultura hay 11 
personas no más, eso no nos da como un Quórum para tomas decisiones y trabajar, 
entonces nosotros en el concejo somos la secretaría técnica como secretaría de 
cultura y una de nuestras tareas es mantener la convocatoria con los sectores que 
participan, durante todo este año hemos estado convocando los sectores tratando 
de que se amplié la participación en los actores que están activos y fuera de eso los 
que no están activos que inicien a participar y entendamos cual es la participación 
del concejo e cultura que es una tarea que tiene la secretaría técnica. 
 
En el segundo trimestre realizaremos la publicación digital y virtual del plan decenal 
de cultura que ha tenido unas observaciones, algunas modificaciones y 
aclaraciones, entonces vamos a empezar a socializarlo a través de las redes 
sociales y algunos encuentros que vamos a hacer con la comunidad y con estos 
mismos sectores que estamos citando en este momento. En la situación de los 
sectores en este momento estamos dando claridad de qué es, cuales son las 
funciones y a qué se ha logrado con el concejo Municipal de cultura. 
 
Entonces estamos hablando de que el porcentaje de ejecución para el 2018 de este 
programa es entre el 50%, el porcentaje de ejecución del cuatrienio al finalizar 
lograra el 75% porque ahí tenemos unas tareas que ya en la evaluación no nos va 
a dar los tiempos para cumplir pero estamos trabajando en ese objetivo. En la 
población que está participando hasta el cierre del primer trimestre hemos atendido 
118 personas que han participado de esas reuniones de los concejos sectoriales. 
 
Estamos y ya iniciamos otra de las metas que es el mantenimiento y adecuación de 
los espacios culturales, entonces hemos hecho mantenimientos en algunos de los 
IDEX y bibliotecas, todavía tenemos una tarea muy grande en ese ejercicio, los 
espacios necesitan mucha más atención pero estamos en la gestión de esos 
recursos y al mismo tiempo los gestores que están encargados de cada uno de los 
IDEX están haciendo la tarea con las comunidades y mantenimiento a los espacios 
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patrimoniales como la Choza Marco Fidel Suarez, para ese proceso estamos 
participando en una convocatoria con el instituto de cultura, llevamos avanzando en 
el proceso, esperamos que podamos lograr el objetivo y hacer un mantenimiento a 
la choza, al mismo tiempo que alrededor de ella vamos a generar una estrategia de 
cultura ciudadana para ver si recuperamos ese espacio, aunque ya lo iniciamos. 
 
Entonces hemos realizado en la biblioteca Marco Fidel Suarez intervenciones de 
emergencia con el tema de las bombas del sótano, ya se hizo una convocatoria y 
tenemos ya el proceso para iniciar el cambio de las bombas de la biblioteca en la 
cual teníamos un problema de inundación en el auditorio y ya lo tenemos como 
solucionado, empiezan la próxima semana a trabajar. 
 
En la escuela de música hemos hecho un trabajo de mantenimiento de ese espacio 
constante, entonces hemos hecho rocerías, hemos hecho mantenimientos como a 
los salones, estamos adecuando uno de los pabellones para hacer unos salones, 
unas aulas para la escuela de música y vamos adelantando como ese espacio, 
estamos recuperando alrededor de 600 Metros cuadrados en ese espacio para el 
trabajo con la comunidad y la atención a la escuela de música, se han incluso 
recolectado disposiciones de más de 50 toneladas de escombros ubicados en 
diferentes bodegas y de eso ya hemos hecho salida de ese material, esperamos 
que en el 2018 cumplamos un 30% de más de la ejecución y estamos atendiendo 
una población amplia en ese sentido. 
 
En las dotaciones de los centros integrados de desarrollo cultural pues estamos ya, 
eso lo estoy convencionando porque son cosas que ya estamos haciendo en el 
primer trimestre ¿cierto? dotación de elementos de aseo y mantenimiento, se ha 
hecho una gestión con la misma comunidad, por ejemplo con la casa de Tania, en 
las bibliotecas públicas, estamos recibiendo adicionalmente por parte del Ministerio 
de cultura la colección de las bibliotecas básicas de cocinas tradicionales de 
Colombia y logramos también la conexión de internet a las 10 bibliotecas comunales 
y la dotación en material para los talleres de pintura y dibujo. 
 
En la actividad de implementación del sistema Municipal de cultura esperamos que 
en el cuarto trimestre podamos realizar el foro Municipal de cultura, que lo organice 
directamente el concejo Municipal, ellos están planteando una propuesta de 
temática sobre una invitación que nos hacen con respecto a las fiestas y es convertir 
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las fiestas en un carnaval, entonces ellos el foro lo van a encaminar a hablar de qué 
es un carnaval, porque sería interesante y ellos van a tratar de poner en debate esta 
propuesta y la capacitación para el sector artístico  y cultural, en el segundo trimestre 
se iniciara la gestión para la realización del diplomado, como les decía con la 
universidad de San buenaventura vamos a hacer un diplomado en gestión cultural, 
vamos a hacer de manera independiente un diplomado también que esperamos que 
se convierta en una técnica en industrias creativas y con cámara de comercio 
también hacemos una capacitación, o sea que este año vamos a lograr 3 
capacitaciones, la meta solamente es una pero vamos a lograr 3 actividades de 
capacitación porque lo que hemos sentido en el sector con la experiencia del año 
pasado es que nos faltan bastantes herramientas de gestión, administración, 
pensarse como industria, como empresa para poder participar en diferentes 
escenarios donde pueden conseguir recursos para el sector especialmente artístico 
y de gestión cultural. 
 
En las actividades de implementación al sistema Municipal, bueno no es aquí: en la 
capacitación para el sector artístico entonces estamos en ese ejercicio y en los 
apoyos a los diferentes sectores artísticos de la ciudad, pues nosotros realmente es 
nuestra función del día a día, constantemente estamos acompañando todas las 
propuestas del sector de la manera que en el momento podamos como acompañar, 
pero hay unos eventos que están dentro de nuestro visor para tratar que se 
mantengan dentro de las dinámicas de la ciudad, como el concurso internacional de 
poesía que inicio el año pasado; Andrés Bello, el ciclo de exposiciones en artes 
plásticas y visuales que se hace en la rotonda Lola Vélez y en el salón de exposición 
de la casa de la cultura, con este ejercicio hemos logrado una gestión con la 
cooperativa Confiar que nos financia esa exposición, especialmente en la rotonda 
Lola Vélez, tenemos el 4 encuentro guitarrístico que es una iniciativa del sector 
musical, el atardecer Bellanita que es una iniciativa del concejo de danza, el festival 
todos al teatro y el teatro se toma Bello que son iniciativas del sector de teatro, la 
catedra de cine dialogo ciudad es una iniciativa del sector de cine, el festival 
Municipal de tango y las tertulias culturales de la ciudad; todos son proyectos de la 
comunidad que nosotros acompañamos, no solamente en recursos sino en gestión 
para que se pueda lograr la actividad. 
 
A hoy o más bien a la fecha de cierre del primer trimestre hemos realizado ya la 
celebración del día de la poesía que no se había realizado en Bello hacía varios 
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años con la participación del sector días para el teatro en Bello, se hicieron dos 
exposiciones de artes plásticas y visuales, se hizo el taller de grabado el sótano que 
es un espacio para realizar técnicas graficas que el grupo se reúne para desarrollar 
esa actividad, el taller de técnicas pictóricas, las vacaciones en la ludoteca, la 
formación del sistema básico para afro, estamos en una capacitación que se está 
haciendo desde la biblioteca con sistemas, con tecnología para la comunidad afro, 
con la ayuda obviamente del SENA, entonces estamos como haciendo esa trilogía 
en ese ejercicio y la imposición de la banda Miss Gay que también hicimos parte del 
ejercicio de acompañamiento logístico y operativo de esa comunidad. Eso con 
respecto al programa todas las voces cuentan. 
 
En el programa cartografías de ciudad tenemos unos proyectos que es el 
reconocimiento del patrimonio, la identidad, la memoria, las tradiciones, los bienes 
materiales, naturales del territorio y la difusión del arte y la cultura Bellanita, las 
actividades a realizar son un concurso de reconocimiento del patrimonio, un ciclo 
de tertulias y conversatorios, una conmemoración del día del patrimonio y una guía 
turística y educativa diseñada, nosotros normalmente las actividades de patrimonio 
específicas como el concurso están para el tercer trimestre, pero nosotros ya 
iniciamos como el ejercicio de las tertulias y las visitas guiadas en los espacios 
especialmente de la choza Marco Fidel Suarez. En el tercer trimestre entonces 
vamos a hacer el concurso, el ciclo de tertulias estamos realizándolo durante todo 
el año, la tertulia se llama Con Aroma De Café, es una iniciativa también de la 
comunidad que nosotros acompañamos y se ha mantenido durante varios años esa 
actividad, en este momento estamos en la construcción del plan de salvaguarda de 
bienes de interés cultural y reactivando el comité de patrimonio al cual le vamos 
hacer también y esperamos que ustedes nos apoyen; es una modificación a este 
acuerdo porque tenemos ese comité pero sentimos que hace falta alguna voces, 
entonces en ese comité no está la comunidad, no está el Alcalde  y no está un 
representante que no se si lo podamos tener pero creemos que si no un 
representante, una comisión del concejo Municipal que participe en ese comité de 
patrimonio y podamos evaluar unas tareas pendientes que tenemos desde hace 
varios años con respecto a todo lo que tiene que ver con el patrimonio material de 
la ciudad, entonces ya hicimos dos reuniones con ese comité y ya estamos 
planteando la reforma para que pueda ser objetivo el PEM que es el plan especial 
de manejo y al mismo tiempo estamos participando con el Ministerio y con el instituto 
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de cultura en la búsqueda de unos recursos para que ese PEM se pueda lograr 
porque requiere de cierto presupuesto y unos profesionales  en el área. 
 
En conmemoración del día del patrimonio la celebración la hacemos en el cuarto 
trimestre, esperamos que logramos una actividad de mucha participación, 
reactivamos o creamos más bien el concejo Municipal de patrimonio donde tenemos 
ya 3 grupos de vigías patrimoniales aquí en Bello siempre habíamos tenido un grupo 
de vigías y ya tenemos una representación por 3 grupos y esperamos que se vaya 
ampliando, son grupos de voluntarios que hacen una observación sobre el tema de 
patrimonio de la ciudad y ya los sentamos porque también tenían muchas 
diferencias, ya logramos que se sentaran, que conversaran y empezaron a construir 
una propuesta de ciudad, estamos en ese ejercicio y esperamos funcione. 
 
Y la guía turística y educativa diseñada, pues como hoy tenemos también la oficina 
de turismo lo que estamos haciendo es que en un trabajo de equipo estamos 
participando de la mesa de turismo y construyendo a la par lo que es esa cartilla 
que va a dar como la identidad turística de la ciudad. 
 
En el programa Arte y Escuela tenemos varios proyectos, está el plan Municipal de 
lectura y escritura, la red Municipal de bibliotecas, arte y cultura para todos, arte y 
escuela para la convivencia y la paz, apoyo y fortalecimiento para la escuela de 
música del Municipio, hay más proyectos más adelante pero dentro de ellos hay 
más actividades como el ciclo de formación para bibliotecas Municipales que ya 
iniciamos unos primeros encuentros en ese ciclo, están los talleres de animación, 
promoción a la lectura y la escritura y oralidad; ya iniciamos también, a partir del 
segundo trimestre se reactiva completamente al 100%  toda la dinámica para la 
comunidad en todos los sectores, estamos ya y ahorita les socializaremos si nos 
permiten un primer borrador de la jornada del idioma, donde hoy les vamos a 
entregar o en este momento yo creo que ya les entregaron la invitación porque 
queremos que reconozcamos 3 eventos importantes de ciudad, con las jornadas del 
idioma es uno, las fiestas de la ciudad y la celebración de la navidad, esos eventos 
aunque están cargados en responsabilidad a una secretaría, son eventos de ciudad 
donde requieren de la participación de absolutamente toda la comunidad. En las 
jornadas del idioma nosotros hemos logrado, el año pasado hicimos un primer 
ejercicio donde invitamos empresas privadas, grupos organizados para que nos 
apoyaran en una actividad de bulevar literario de mucha participación, logramos que 
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11 carpas estuvieran trabajando en el bulevar de la cultura con actividades de 
lectura y promoción de lectura y escritura, además de toda la actividad recreativa 
de la ciudad, pero este año ya estamos hablando de 22 carpas que vamos a tener 
en participación, o sea que estamos doblando lo que hicimos el año pasado, vamos 
a tener un bulevar el 26 y 27yo ahorita les hablo si me dan el espaciecito pero 
quedan cordialmente invitados para la celebración del día del idioma que es el 23 
de abril, en esa si esperamos la presencia de ustedes y toda su población y 
comunidad la que ustedes lideran, es muy bienvenida en ese espacio porque es un 
evento de ciudad muy representativo y el 26 y 27 vamos a tener el bulevar donde 
todos pueden participar de las carpas, varias actividades y están para que inviten 
también a las poblaciones  y amigos que ustedes quieran que estén en ese evento. 
 
Un concurso nacional de literatura; los sueños de Luciano Pulgar, pues durante la 
programación de las jornadas del idioma normalmente hacemos el lanzamiento, 
este año lo haceos igual al mismo tiempo que premiamos el ganador del año pasado 
del premio Andrés Bello, programas de formación artística dictadas por el taller 
itinerante de arte y cultura, entonces ahí estamos descentralizando en diferentes 
espacios de la ciudad, dos talleres itinerantes, tenemos el taller de percusión en 
casa afro y el taller de pintura infantil en villas de Comfenalco y tenemos el taller, ya 
iniciamos un taller en la institución educativa Federico Sierra y vamos a iniciar con 
otras dos instituciones  con el ejercicio de percusión, también estamos en la zona 
rural con percusión y danza en la Unión. 
 
Tenemos como meta 2.000 matrículas a los talleres de formación artística para la 
ciudad en el año, nosotros en el primer trimestre ya tenemos alrededor de 1.639 
chicos, jóvenes, adultos participando en los talleres que estamos desarrollando, ya 
no en un solo lugar sino que lo estamos desarrollando en todos los centros 
integrados de desarrollo cultural y en cada uno hemos aumentado poco a poco la 
capacidad, la atención y la calidad, en ese sentido entonces ya hay mucha 
participación incluso ya nos vemos corticos, cada vez tenemos que estar pensando 
en cómo aumentar la atención a la comunidad y 2.200 matrículas para los 
programas de formación de la escuela de música, ya en este momento en este 
primer trimestre estamos hablando de 1.242 chicos que están inscritos y trabajando 
en los programas de la escuela de música, en el segundo semestre nuevamente 
tendremos matriculas entonces la meta la cumpliremos más del 100% esperado. 
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Tenemos un ciclo de formador de formadores, ahorita en la programación del 23 de 
abril vamos a combinar 3 actividades que son la celebración del día de la danza, el 
día de los derechos de los niños y la celebración del idioma, entonces durante esas 
jornadas vamos a tener una primera capacitación de formador de formadores con 
los talleristas de danza, pero hicimos el tercer trimestre el cuarto encuentro de 
música con las temáticas bandas infantiles que va a ser una de las actividades que 
va a ser liderada por la escuela de música, una estrategia y convenio para la 
profesionalización de los artistas y gestores culturales de la ciudad, estamos en esa 
búsqueda de ese operador a través de un convenio que nos garantice la actividad, 
no obstante estamos en un convenio marco con la universidad San Buenaventura y 
estamos con un convenio con la cooperativa Confiar desarrollando como algunas 
gestiones. 
 
500 padres de familia participando en el control y seguimiento del proceso de 
formación artística de la ciudad, en cada uno de los IDEX estamos tratando de que 
se hagan unas charlas y unos encuentros con los padres de familia de tal manera 
de que los padres; 1. comprendan en que esta el muchacho, qué es lo que está 
haciendo, como lo está haciendo y cuál es el objetivo de nosotros como centro de 
desarrollo con estos jóvenes, que no es solamente el desarrollo artístico de hecho 
creo que hemos logrado como un consenso en la secretaría y es que la búsqueda 
de talento no es nuestro objetivo sino aportar el desarrollo de ese ser humano, si en 
ese camino hay talento pues bienvenido y vamos a tratar de acompañarlo y darle 
ruta para que logra sus objetivos personales, pero el objetivo principal es que 
nosotros garanticemos que esas familias estén comprometidas con la formación y 
el desarrollo del artista o del joven y de sus familias. 
 
120.000 Personas beneficiadas de los programas y eventos, nosotros estamos en 
el ejercicio de la estadística para  tener un dato real al final del año de los eventos 
masivos, esperamos que la herramienta que estamos utilizando nos permita dar 
como claridad porque es un dato muy amplio pero nosotros en el día a día 
atendemos quizás muchas más personas, pero queremos que sea a partir de  una 
herramienta que nos permita dar un dato estadístico concreto. 
 
100 eventos artísticos y culturales atendidos a solicitud de la comunidad, nosotros 
ya al día de hoy hemos atendido 31 eventos, no al día de hoy sino al cierre del 
primer trimestre, ya en estos días hemos acompañado algunas otras actividades, 
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esos eventos  son eventos de las instituciones educativas, de las acciones 
comunales, de líderes comunitarios que nos invitan a que participemos que van a 
trabajar el día de la mujer, que van a trabajar el día de la familia, que van a trabajar 
el día del padre y nosotros acompañamos con algunos artistas y nos permite; hacer 
circulación de los artistas, proyección de ellos mismos y al mismo tiempo estar 
presentes en esas celebraciones y actividades como administración Municipal, esas 
iniciativas. 
 
Un convenio para acciones de convivencia y paz en la escuela a través del arte y la 
cultura, hoy estamos pensando en la reactivación, estamos en las charlas de la 
reactivación con la fundación Juanes para que podamos dar continuidad a esta 
dinámica, pero al mismo tiempo vamos a desarrollar un programa que se llama 
papeletas para el alma que lo vamos a compartir en varios escenarios y si ustedes 
quieren los podemos compartir con ustedes también, es un ejercicio de intercambio 
con los equipos de trabajo. 
 
El festival Municipal estudiantil de artes, lo estamos haciendo en este momento con 
los descentralizados que tenemos, estamos diagnosticando cuantas instituciones 
educativas en este momento tienen alguna actividad ya instalada artística para 
nosotros desarrollar unas capacitaciones y fortalecer. ¿Cuál es la debilidad que 
sentimos en esa propuesta? que de pronto nosotros llevamos una iniciativa, por 
decir algo: un colegio tiene ya teatro o danza o guitarra o música, cualquiera de las 
artes y nosotros le llevemos un programa y desestimule a ese rector, coordinador 
para continuar contratando o dando un espacio laboral a ese artista, entonces 
nosotros lo que estamos tratando es que ese festival se fortalezca es en la 
motivación al contrario de esa misma administración, entonces quien tiene alguna 
dinámica en su administración; nosotros vamos a apoyar y a estimular de esa 
manera esperamos que otras instituciones empiecen a vincular la propuesta y 
nosotros continuar en el apoyo de esa dinámica para que al final más que el festival 
lo que logramos es que las instituciones educativas estén motivadas en desarrollar 
actividades culturales y artísticas en la ciudad y el festival simplemente sea un lugar 
de muestra de esa dinámica que se desarrolla durante todo el año en las 
instituciones, el próximo miércoles tendremos reunión con todos los profesores de 
artística y todos los profesores de español para continuar con la organización de 
esta propuesta, igual el festival como tal se celebra en el cuarto semestre, se hacen 
las muestras artísticas de la ciudad. 
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Festival artístico y cultural, en ese tenemos específicamente la ronda de música 
religiosa Sacra que se hizo este año, ya lo ejecutamos, fue una experiencia muy 
bonita, tuvimos varios eventos descentralizados como todos los años y se hicieron 
también los conciertos en la capilla Hato Viejo.  
 
Apoyo realizado a la escuela de música, este año iniciamos un proceso muy 
tranquilo con la escuela de música porque logramos asegurar unos recursos para 
la misma y eso nos ha garantizado que la escuela esté funcionando en un 
porcentaje alrededor del 90%, todavía nos falta un 10% para lograr el estado ideal 
pero ambicioso de nosotros, incluso ayer estábamos haciendo el espacio de 
agradecimiento a los jóvenes que van para España mañana, viajan 35 jóvenes para 
España a representar no al Municipio solamente sino al país porque fue una 
invitación que nos llegó solamente a esta escuela de música en el país y pues 
vamos muy orgullosos a participar, los jóvenes muy motivados, los padres de familia 
muy comprometidos y el equipo de trabajo trabajando muy arduamente. Todo el 
proceso que se ha hecho con esos jóvenes hoy es muy importante, o sea ellos no 
es solamente, cuando recibimos la invitación tuvimos que hacer un plan de trabajo 
para la participación, hemos traído maestros muy experimentados para que los 
acompañen y eso ha garantizado que a los profes que están trabajando con ellos 
les demos herramientas nuevas, que a los chicos que van a ir tengan la posibilidad 
de haber trabajado con maestros, no solamente de nuestra ciudad sino maestros 
del país, reconocidos internacionalmente para que ese ejercicio tenga la calidad que 
se merece, no porque queramos solamente ganar, sino porque es una oportunidad 
de crecimiento para los chicos y para la dinámica de nuestra ciudad. 
 
Para el viaje nosotros estamos acompañando con los tiquetes y la gestión que se 
logró con la administradora Marlene es que logramos una gestión con EPM, si 
ustedes me permiten ella nos cuenta exactamente toda la gestión que se logró, en 
este momento si quieren lo hacemos o más adelante, me dices concejal o 
presidente, no sé. Nos autoriza que la doctora Marlene nos cuente la gestión que 
se logró para el viaje que se está realizando con los chicos. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CRUZ MARLENE CASAS MAZO 
DIRECTORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA  
 
Buenos días honorables concejales. 
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TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Buenos días secretario, está autorizada la doctora Marlene, bien pueda doctora. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CRUZ MARLENE CASAS MAZO 
DIRECTORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA  
 
A bueno, que pena, pido disculpas, buenos días honorables concejales, 
compañeros, secretario. 
 
Habría que empezar desde el principio. 
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Doctora el nombre completo si es tan amable. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CRUZ MARLENE CASAS MAZO 
DIRECTORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA  
 
Mi nombre es Cruz Marlene Casas Mazo encargada del proyecto Escuela de Música 
del Municipio de Bello.  
 
Entonces en diciembre justo cuando teníamos la peor crisis de la escuela de música 
nos llega una invitación de Torre Vieja España diciéndonos que habíamos sido 
invitados, que era el único coro invitado por Colombia para el concurso de 
habaneras el 24, concurso de habaneras juveniles, yo fui donde el señor Alcalde y 
realmente la respuesta fue que, con sutileza porque primero habíamos que 
solucionar la crisis, que es que pidiéramos al concurso a ver si nos dejaban si quiera 
un mes para pensarlo, para pensar que se podía hacer, efectivamente el concurso 
nos dio plazo de un mes, eso fue como un 7 de enero, 10 de enero pero 
adelantando, el señor Alcalde adelanto una gestión con EPM y llegamos a un 
acuerdo y ellos se comprometieron y ya lo cumplieron para  el viaje de los 
muchachos, entonces fue una gestión conjunta porque además  fue un grupo de 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 048 del 14 de abril de 2018 16 de 52 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

papás de los cuales trabajan en EPM y se hizo una gran reunión para que todo se 
diera, entonces fue un logro de papás, de la Alcaldía, de los funcionarios de la 
escuela de música puesto que habría que presentar una propuesta muy clara, muy 
concisa, muy convincente, sobre todo muy convincente. 
 
Como al 15 de enero, 20 de enero nos estaban respondiendo que si e 
inmediatamente confirmamos la asistencia de nuestros chicos, a partir de ahí la vida 
les cambio porque esos niños empezaron a tener sus prácticas corales 7 días a la 
semana, 3 horas diarias, sábados y domingos de 8 a 5 de la tarde, entonces 
asumimos el reto con mucha responsabilidad porque no solo sabemos que nos 
vieron desde lejos por el trabajo que hacemos, sino también por la responsabilidad 
que es el único grupo que va por Colombia, así lo dice la invitación, es el único grupo 
que hemos invitado por Colombia, ese fue como el resumen de todo, de ahí otros 
gastos que se han generado como por ejemplo; hay un vestido típico que hay que 
llevar, lo generamos con conciertos, con rifas, una alcancía que teníamos y de ahí 
juntamos para ajustar toda la parte de uniformes. El aporte del Municipio de Bello 
fueron $35.000.000 (TREINTA Y CINCO MILLONES DE PESOS) que están en 
proceso de cuenta y no sé qué más les puedo contar, quien más tiene alguna duda. 
 
Bueno, también les quiero contar que hay 3 profesores que nos ayudaron y que el 
ministerio también tuvo que ver, principalmente la maestra María Olga Piñeros que 
reza en su historia que es la maestra en su desarrollo coral de lo mejor que está en 
el mundo mejor dicho, ella es Bogotana y se la han querido llevar para Europa, para 
todas partes porque ella ha hecho una investigación con las voces  y aquí en Bello 
estamos desarrollando esa propuesta y ella es nuestra  asesora, el arreglista con la 
obra que vamos a concursar que se llama El Sombrerito fue del maestro Juan 
Guillermo Villareal, él es de la Javeriana, profesor de la Javeriana y de la universidad 
central, les cuento que cuando estuvimos haciendo los ensayos, él hizo los ensayos 
y los transmitió a sus alumnos, si ustedes entran al Facebook los comentarios que 
hacen los alumnos dicen: Profe eso no lo hacemos ni nosotros en el cuarto 
semestre, que chicos tan talentosos, o sea; vale la pena invertir el tiempo que usted 
está invirtiendo allá y muchos otros comentarios, está el maestro, como hay que 
llevar la obra tiene es acapela era necesario que los chicos aprendieran a hacer 
voces de instrumentos, entonces contactamos al profesor de vos Carlos Gómez, el 
maestro Carlos Gómez que es uno de los directores del grupo Envos para que nos 
ayudara a que los chicos lograran hacer el sonido de algunos instrumentos, 
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entonces miren que eso han sido 3 meses de acuartelamiento, pero si bien anoche 
hicimos una primera muestra de lo que vamos a llevar para España; el trabajo se 
ve y no solamente les quería comentar que uno es muy ambicioso porque empiezan 
a hablar de Bello y hablar de Bello bien, sino que la transformación  que esos niños 
han tenido en cuanto a su, desde la parte profesional y espiritual; eso no tiene valor, 
ese grupo se sienten hermanos, piensan en Bello de una forma muy distinta, uno 
se sienta a hablar con ellos y parece que estuviera hablando con unos viejos del 
crecimiento personal, siempre lo he dicho: las artes cualquiera que fuera son las 
que aportan al verdadero proceso de paz, muchas gracias, a bueno mañana nos 
vamos a las 11:00, vamos a hacer una bullita por allá en los ferrocarriles, salimos 
de allá. 
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene el uso de la palabra el concejal Bladimir. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señora presidenta, doctora concretamente por favor para que nos quede 
para efectos del acta. ¿Cuánto vale el total del viaje, que aporto Bello, que se 
gestionó con EPM? pero en cifras concretas por favor. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CRUZ MARLENE CASAS MAZO 
DIRECTORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA  
 
Si claro, primero van 35 niños y 3 adultos, entonces 38. La gestión por empresas 
públicas fueron $150.000.000 (CIENTO CINCUENTA MILLONES DE PESOS) y por 
la gestión del Municipio 69.000.000 (SESENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) 
eso es lo que ha costado el viaje. No es más porque mire. 
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TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Perdón secretaria, es tan amable y utiliza el micrófono concejal Bladimir, muchas 
gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señora presidenta y me disculpa, doctora por eso entonces deme por favor 
datos concretos ¿Cuánta cantidad de personas viajan, todos son Bellanitas, la 
gestión de cada uno y el total del viaje? entonces estoy entendiendo son 
$229.000.000 (DOSCIENTOS VEINTINUEVE MILLONES DE PESOS) que valió el 
viaje, a qué parte de España, gracias presidente.  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CRUZ MARLENE CASAS MAZO 
DIRECTORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA  
 
Es que si hiciéramos la cuenta de cuanto aporta la organización el viaje cuesta casi 
$400.000.000 (CUATROCIENTOS MILLONES DE PESOS) nosotros aportamos 
una parte acá como Municipio, como institucionalidad que es la gestión que les 
acabo de contar; una por EPM y los aportes que da el Municipio, vamos para Torre 
Vieja España que es una ciudad en el mediterráneo de la ciudad Vasca, es de las 
más adelantada en turismo, de hecho ese es su fuerte y de ahí nació el concurso 
de habaneras, en adultos lleva las 69 versión y para juveniles 24, viajamos mañana 
llegamos a Madrid, tenemos dos conciertos en Madrid; 1 que se gestionó por medio 
de la embajada pero se va a hacer en el centro iberoamericano de salud y el otro 
se va a hacer en una institución educativa, de la cual la institución educativa Reina 
Isabel nos gestionó para una institución educativa, entonces en Madrid vamos a 
hacer dos conciertos y vamos a estar 16-17 y 18, Torre Vieja nos recibe el 18 en la 
noche  y en Torre Vieja estaremos 18-19-20 y 21 el concurso es 20 y 21 y nos 
estamos regresando el 22 de abril. 
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TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene la palabra el honorable concejal Bladimir. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias presidente y me disculpa que me concentre en este tema pero es lo 
siguiente porque esto es altamente coherente con una situación que yo vengo 
manifestando en este micrófono en las últimas dos semanas y me disculpa usted 
qu7e sea tan directo pro mire si yo no le insisto entonces usted si, el viaje del grupo; 
excelente que la invitación es solo para Bello y hasta ahí nos quedamos, entonces 
resulta que la información y las herramientas que nosotros como coalición pedimos 
que nos den para poder hacer público una cantidad de situaciones que en Bello 
hacemos y hacemos bien y que solamente están resaltando los errores que 
cometemos entonces no la damos como es, es que el lenguaje que estamos 
utilizando no está siendo suficiente, es que no es lo mismo que usted hasta donde 
le insistí hubiese quedado la información, 35 niños el grupo del coro, la única 
invitación a Colombia, es diferente cuando hablamos; es que son 35 niños es la 
única invitación a Colombia, de Colombianos que van a representar no solo a Bello, 
el departamento sino a Colombia que valió $229.000.000 (DOSCIENTOS VEINTI 
NUEVE MILLONES DE PESOS), que se gestionaron 150, que Bello puso 69 y toda 
la información pertinente para demostrar que estamos trabajando, demostrar que 
es que las cosas verdaderamente en Bello no es como se dice, inclusive al punto 
de las limitaciones lo que logramos hacer y no es con usted, es con el total de los 
funcionarios de Bello, yo no sé si eso se convirtió en un virus que a todos se les 
contagio; nos atacan y nos dan duro con los errores que cometemos y casi que nos 
tienen atemorizados con unas actitudes, diría yo hasta temerarias y lo que hacemos 
bien no lo gritamos a los 4 vientos y es simplemente el lenguaje que estamos 
utilizando  o ustedes crean que cualquiera gestiona $150.000.000 (CIENTO 
CINCUENTA MILLONES DE PESOS) con EPM, o en la situación inclusive de crisis 
que se supone tenemos, sacar $69.000.000 (SESENTA Y NUEVE MILLONES DE 
PESOS) es fácil y de un programa para atender 235 niños que no solo es el aporte 
a sus talentos, que ojalá algún día salgan adelante con todas estas experiencias a 
nivel mundial, sino que se lo estuvimos arrebatando por las problemáticas negativas 
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del desarrollo de la sociedad de Bello, eso tiene unos impactos tan importantes y 
tan gigantes que tenemos que contarlos y eso es lo que no estamos haciendo, me 
disculpa y señor presidente porque 4 veces pedí la palabra, antes agradecido que 
me la haya dado, pienso que era meritorio y espero me entiendan, no es con usted, 
es con todo lo que estamos haciendo en la administración, muchas gracias señor 
presidente.  
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Continúe doctora Marlene. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CRUZ MARLENE CASAS MAZO 
DIRECTORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA  
 
Bueno, nosotros tuvimos una. 
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial para todos los que estamos 
dentro del recinto. 
 
Voy a retomar las palabras de Bladimir y con la problemáticas que hemos vivido 
últimamente en el Municipio de Bello, entonces yo cambiaria una frase que diría: 
que bueno que esas cosas pasen en el Municipio y felicitar a Marlene porque de 
verdad que es una doliente de este trabajo, yo pienso que ese es el amor cuando 
uno hace bien las cosas, estos son los resultados pero si me preocupa la falta de 
infusión de este evento tan importante en el Municipio de Bello. Hoy tendría que 
desbordarse algo tan importante,  Marlene maneja palabras como: somos los únicos 
en Colombia y una cantidad de situaciones que tenemos que mostrarlas, por qué 
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no cogemos las redes sociales, ahí si podemos publicar, en los celulares comparta,  
la salida Marlene dice que no, estamos de allí de la casa de allá de Artes y Oficios, 
un lugar tan especial que ha tenido una lucha para que allí funcione algún día la 
escuela de música, eso había que desbordarlo, toda la administración, despachar 
esos jóvenes, llamar a Caracol entonces que publica cosas tan malas de Bello y 
decirles a ellos: miren lo que se hace en Bello, hombre entonces donde está el 
sentido de pertenencia y a todos nosotros, ustedes han publicado en sus WhatsApp 
empleados, algunos de ustedes han publicado eso, todos, es que eso lo tendríamos 
que hacer todos; comparta, por ejemplo a mí me llegan cosas muy bonitas suyas, 
estoy esperando que me llegue ese para compartirlo y todos tenemos que hacer 
eso, es que es algo especial, de verdad que es algo importante y las cosas buenas 
también tenemos que mostrarlas, las cosas positivas que ocurren en este Municipio 
y esto es un momento histórico, entonces eso también cambia el Chip; ve, que 
bueno, que cosa tan especial la que está haciendo nuestro Municipio, en ese sentido 
también tome la palabra, es importante esperar que el invitado termine pero yo 
pienso que este es un momento que tenemos que reflexionarlo pero todos, no sé si 
comunicaciones de la Alcaldía, la niña comunicadora de esto pero, yo me entere 
por una niña que está en el club deportivo y creo que anoche hicieron un actividad 
aquí en la iglesia y entonces nos damos cuenta es porque nos están contando 
algunos amigos pero no se ha desbordado, esto es algo especial de mucho orgullo 
para ustedes, de mucho orgullo, eso cualquiera n o lo hace, mire; los únicos en 
Colombia señor secretario, eso hay que desbordarlo, yo lo invito para que lo 
acompañe y vamos a compartirlo todos, aquí tenemos 5.000 personas que ven mi 
trabajo y vamos a mostrarles eso, no podemos seguir mostrando lo que paso en 
estos días con la institución educativa Betsabel, no, mostremos otra cosa diferente 
que tampoco la publique, entonces Marlene la felicito, de verdad que me siento 
orgulloso de su trabajo, sé que usted lo hace con sacrificio y esto lo hace uno con 
amor, ese es el amor que uno reclama de todos los funcionarios del Municipio, que 
todos hagamos las cosas con ese sentido de pertenencia, de sacar todos estos 
proyectos adelante, de mostrar esa imagen diferente del Municipio de Bello, muchas 
gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señora presidenta, buenos días a todos los honorables concejales, una 
bienvenida especial a usted secretario, a su equipo de trabajo, una bienvenida, un 
abrazo y felicitaciones a Marlene. 
 
Pero yo pienso que incluso más que publicarlo esto hay que trascenderlo, yo con 
todo el respeto y discúlpeme que hable así pero yo siendo Marlene ya hubiera 
invitado al Gobernador, al Alcalde de Medellín, a los empresarios, a los concejales 
e hubiese realizado una dinámica de haberlo presentado casi que, no solamente 
Bello, sino Área Metropolitana y departamento para que incluso en un futuro esa 
sea una hermosa gestión, por ejemplo: John F. Kennedy, todas las cooperativas, 
los bancos, los empresarios, Fabricato, Mitsubishi, Éxito, todos los empresarios y 
con una tarjeta bonita de invitación haber presentado eso que me imagino debe 
estar de lujo en la competencia que van hacer porque yo también me entere sabe 
por qué, porque compre la cantarilla, yo compre por hay 3 hojas de cantarilla de una 
niña que vive por mi barrio, por el barrio Central, entonces eso fue lo que paso, 
entonces yo pienso que con esto no nos podemos quedar nosotros en una cosa tan 
importante en la minucia, primero y con todo el respeto yo si reclamo, casi que de 
la casa de secretaría de cultura, pues haber realizado esa dinámica o quien es pues 
el comunicador de ustedes porque tengo entendido que comunicaciones tiene un 
comunicador en cada secretaría de despacho y porque incluso por aquí pasan 
comunicaciones a darnos el plan de acción y no nos menciona por ejemplo una 
situación de esta magnitud, yo si le pediría el favor para que lo piensen, es una 
sugerencia respetuosa; cuando lleguen de por allá tomen los mejores videos, 
traigan me imagino que el primer puesto, me imagino, no le acepto otro, no pues es 
una cuestión, ya que te inviten en forma única a Colombia y que sea Bello pues es 
demasiado orgullo, pero yo si pienso que esto hay que hacerle la rimbombancia 
necesaria, yo pienso que si se debe de realizar, perdón Marlene; yo pienso que si 
se debe de realizar un concierto a parte de todo lo que hace la escuela de música y 
que al final ese sea la parte central como la representación que hizo Bello 
representando a Colombia en España y que ese sea un plato central diría yo, porque 
habían muchas cosas que presentar y con tarjeta de invitación , se hace una tarjeta 
bonita para invitar a los empresarios, los concejales, los secretarios de despacho, 
etc y que incluso después se lea al final o en ese promedio es: y les vamos a 
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molestar para que hagan las donaciones pertinentes porque vamos a ir a otro país 
o porque necesitamos tantos instrumentos o porque tenemos que contratar a tales 
profesionales que nos van a dar más talla internacional, pues para muchas cosas 
se puede hacer esa situación, entonces yo pienso que no se puede quedar 
simplemente en la alegría de ir, en la alegría de participar, sino que a esto hay que 
sacarle capul, a esto hay que sacarle capul y capul incluso es la gestión de los 
recursos, por ejemplo: si EPM hizo una inversión de tal talla, invitar al gerente de 
EPM en mesa principal, Alcalde, Gobernador, Área Metropolitana, un montón de 
cosas y hacer realmente una situación de la magnitud que yo pienso, debe ser el 
evento que hoy nos esta presentado y que me imagino que los 19 concejales nos 
sentimos supremamente orgullosos pero se queda uno como dice Bladimir, pues es 
que parecemos como mudos, pues estamos como Shakira; ciegos, sordos y mudos, 
no, no, yo pienso que esto es para ya, mejor dicho ahí les dejo, gracias señor 
presidente. 
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene la palabra la doctora Marlene Casas, tiene 3 minutos para concretar. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA CRUZ MARLENE CASAS MAZO 
DIRECTORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA  
 
Bueno, nosotros en el Municipio de Bello es casi que el único proceso que tiene 
redes, nosotros tenemos Facebook, Twitter, Instagram, hay una página y cada que 
hacemos algo todo lo repetimos ahí, todo lo ponemos y les cuento que nuestro 
mayor socio es Ministerio de Cultura,  si ustedes en este momento se entran a la 
página estamos, todo lo que hacemos, todo lo está repitiendo la Gobernación, el 
Ministerio, más o menos de seguidores tenemos 8.500 seguidores, yo entiendo que 
uno a veces tiene más que hablar porque yo soy de esa época, de más hablar pero 
la tecnología, por ejemplo a mi cuando me llega pues lo leo y todo eso y entiendo 
que muchos no manejemos tanto la tecnología  pero si ustedes entran a la página 
está completamente publicado, la invitación a los conciertos, de hecho esta 
invitación que nos llega de España es por las redes que hemos manejado porque 
nosotros en ningún momento mandamos como esa solicitud, entonces hay que 
darle otra profundidad, otra instancia comunicativa porque eso es cierto; aquí en 
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Bello pasan cosas muy buenas y entre las buenas es la escuela de música, vamos 
a tener mucha atención en esas sugerencias en cuanto a las comunicaciones, 
muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, vea ustedes me sabrán disculpar de pronto. Doctora 
Marlene usted me sabrá disculpar de pronto mi franqueza o de pronto mi incultura 
pero yo por ejemplo no me meto a su página, usted cree que el gerente de las 
empresas públicas se mete a su página, usted cree que por ejemplo John F. 
Kennedy se mete o usted cree que tal, no; hacen una donación de pronto y siguen 
sobre su alta agenda que deben de tener esos personajes pero si ya se invitan a 
una cosa para que lo vean en propiedad le estamos dando toda la herramienta para 
cuando llegue nuestra futura solicitud a una donación versus haberle presentado 
todo nuestro portafolio de lo que con lijo de detalle se hace en la escuela de música; 
casi que esta chuleado, casi que esta chuleado, entonces yo pienso que aparte de 
redes sociales si debería de ver esa importancia de la convocatoria en vivo y en 
directo diría yo, quienes por ejemplo hacen esa invitación tan importante, porque 
son los que están mirando cómo con lujos de detalle van a hacer un excelente 
participación y gracias a dios por las redes sociales llega esa parte a España para 
que su equipo de trabajo sea elegido como el mejor de Colombia y no vaya a pensar 
que es el mejor de Colombia, allá están llevando los mejores del mundo para poder 
hacer una convocatoria de tal magnitud y con esa rimbombancia que ellos lo van a 
hacer me imagino ¿cierto? entonces yo pienso que esto con todo el respeto si debe 
de tener esa dimensión a la que me estoy refiriendo, muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal José Rolando. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO  
 
Gracias presidenta, un saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros 
concejales, al señor secretario de cultura y todo su equipo de trabajo, todas las 
personas que están hoy acá en el recinto. 
 
Referente al tema y a manera no sé si de colofón con la venida de la mesa directiva, 
a ver hombre; yo me quiero enfocar más en lo bueno que se está haciendo y en el 
logro, no podemos caer en esa, hay algo que en psicología, yo no soy psicólogo 
pero hablo con muchos psicólogos y hay algo que en psicología doctora Lorena y 
usted lo debe de saber, se llama lo que es tener una mente orientada a la crisis y 
nosotros los Colombianos sufrimos de eso, de tener una mente orientada a la crisis, 
entonces en medio de un montón de situaciones buenas nos centramos de repente 
en lo que no está funcionando tan bien, es válido el análisis desde luego y son 
válidas las sugerencias y yo soy uno de los concejales que más ha dicho que al 
Municipio como institución, como entidad territorial le falta muchísimo publicitar 
muchas cosas que hace, hace poquito estuvo acá la oficina de comunicaciones y 
cuando me dieron el uso de la palabra les hable de la importancia del voz a voz, eso 
es lo que comunica; que todo lo negativo que se dice de nuestra ciudad y de nuestra 
gente y de nuestra institucionalidad es a punta de voz a voz y de redes sociales, 
ustedes mueven redes sociales porque yo los sigo en redes sociales y veo que 
tienen un buen manejo de las redes pero el voz a voz hay que mirar  que estrategia 
se implementa para que todas estas cosas tan positivas se rieguen y sean de 
conocimiento público, porque cuando no le pagan a los profesores de la escuela de 
música todo Bello lo sabe y acá se debate y sale por todos lados, pero cuando se 
obtiene un logro a través de la gestión tan importante como este tienen que venir a 
contarlo acá porque muy poquitas personas quizás manejan las redes sociales, en 
fin.  
 
Entonces es simplemente eso, obviamente en comunicaciones si no es un tema 
específico de la secretaría de cultura, desde hace varios años en la Alcaldía de Bello 
hace falta un cambio estructural al tema de la dependencia de comunicaciones 
porque nos quedamos en lo mismo y las estrategias comunicacionales han 
cambiado, buen en fin, ya ese análisis se hizo cuando ellos estuvieron acá 
exponiendo. 
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Entonces me quiero centrar es en lo otro sin descuidar y sin desmeritar ni más 
faltaba a lo que han dicho mis compañeros, pero me quiero centrar es en lo otro y 
felicitarlos, cada que uno habla de la escuela de música, cada que desde la 
secretaría de cultura nos vienen a contar cosas de la escuela de música son buenas 
noticias, son logros, espero que tengan una excelente participación, seguramente 
así será, entonces para adelante con todos estos procesos que están sacando 
desde la secretaría de cultura y hacer los cambios y las modificaciones que desde 
acá desde el concejo con todo el cariño y pensando solamente en que todos como 
institución crezcamos nos atrevemos a sugerir, muchas gracias señora presidenta. 
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO. 
 
Gracias señora presidenta, un saludo a todos los que se encuentran en la 
corporación. 
 
No voy a ser reiterativo frente a los halagos de la escuela de música, es algo muy 
importante este logro y más ahorita que están pasando como cosas no tan positivas 
desde la administración, tener un logro de estos es algo que realmente lo llena de 
alienta y empieza como a contagiar esta esperanza en que si podemos hacer las 
cosas bien, de que no solamente sentarnos en esas sillas y quejarnos de que no 
hay presupuesto es que se pueden dar los grandes logros, que Marlene es una 
funcionaria que les puede demostrar que con las uñas se pueden hacer grandes 
impactos sociales, se pude generar realmente grandes impactos y logros 
administrativos, entonces es realmente muy esperanzador empezar a ver esto, que 
más de la queda empezar a mostrar resultados, felicitarla y unirme a las 
felicitaciones de mis  compañeros pero yo quiero que dentro del plan de gestión de 
este año si no está contemplado a usted secretario invitarlo a que empecemos a 
visibilizar y que la gente Bellanita conozca realmente que es lo que tiene y lo voy a 
decir por experiencia propia: yo me siento orgulloso de la escuela de música por 
todo lo que vienen y me cuentan pero en realidad es pocas veces que la he podido 
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ver, o sea yo nunca me he sentado a escuchar el coro de la escuela de música, ni 
ver cómo tocan los instrumentos los compañeros de la escuela de música, nunca 
he estado en un concierto de la escuela de música, estuve una vez en el ángel, 
solamente una vez que fue algo supremamente bonito y espectacular, de resto no 
he podido estar más y yo creo que los Bellanitas deberían conocer, es lo mínimo 
que podríamos hacer, todos sacamos pecho y así yo creo que también 
empezaríamos a captar un poco de jóvenes incautos que están todavía 
desorientados dentro de la sociedad y que podemos empezar a meterlos a estos 
procesos de transformación, a que una mejor salida es un instrumento, a 
engrandecer el tema de la escuela de música; robustecer y no alejándonos tampoco 
de que en esa presentación o esas presentaciones que se hagan a nivel local que 
sé que también demandan de un gasto, pudiéramos invitar a los patrocinadores, no 
hay nada más bueno o  yo siempre soy creyente de que para uno poderle rezar al 
santo hay que conocerle la cara tan siquiera y no hay nada más bueno que uno 
poder sentar, ver qué es lo que están haciendo desde la escuela de música y con 
mayor satisfacción meterse la mano al bolsillo como empresa, como persona 
natural, como institución y decir: yo les creo al proceso, no simplemente porque creo 
y porque me tren un logro no, yo les creo porque los he visto, porque se la calidad 
de chicos que son, porque realmente le puedo apostar al proceso con seguridad, 
entonces yo creería que unado a todas las felicitaciones es ojala los Bellanitas 
pudieran sentirse y enorgullecerse un poco más visibilizando su propio talento y que 
se fueran no sé a las comunas o hacer tan siquiera un acto central porque yo como 
algunos otros Bellanitas no conocemos en realidad todo el portafolio de la escuela 
de música que sé que es muy amplio, de resto felicitarlos y ojala también se le 
pegara tan siquiera el 50% de la actitud suya a todos los empleados del Municipio, 
a todos los que dependen de una gran gestión, de que este plan de desarrollo para 
cumplir los objetivos es realmente tocando puertas no sentándonos en una silla a 
decir que no hay plata, entonces es agradecerle eso, muchas gracias señora 
presidenta. 
 
TOMA LA PALABRA LA PRESIDENTA ENCARGADA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Continúe con su exposición doctor Héctor Arias.  
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HÉCTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, les agradezco a todos los concejales porque realmente lo que mencionaron 
es una realidad, en algunas tareas hemos tratado de mejorar cada día en ese 
ejercicio, hay una situación que tendremos que buscarle camino y trabajaremos en 
esas invitaciones que nos hicieron, también la invitación que venimos haciendo 
desde la secretaría de cultura, no solamente a ustedes como concejales sino que 
es un discurso que estamos poniendo en todos los escenarios en donde estamos, 
es invitar a la comunidad independiente de los gustos políticos, independiente de 
los gustos religioso, independiente de los gustos musicales, de cualquier situación 
que tenga; tenemos que empezar incluso va muy de la mano de lo que decía el 
concejal Serrano de pensar positivamente, poner el discurso también en un 
escenario positivo, aquí tenemos cosas muy maravillosas pero yo lo digo siempre 
que estamos en un escenario: a nosotros nos llega una información bonita de 
cualquier cosa, no solo de Bello sino de cualquier cosa y nosotros compartimos más 
fácil una información negativa que una información positiva, no ustedes como 
concejales sino nosotros como ciudadanos hemos caído mucho en eso, la invitación 
también es a que nos ayuden a que podamos llegar más y más a las comunidades 
en ese ejercicio pero todo lo que dicen es totalmente aceptable para esta secretaría 
y lo vamos a tener como una tarea y esperamos que en un próximo encuentro 
podamos contarles que hemos mejorado en esa gestión y en esa manera de 
comunicar y contar lo positivo y lo bueno que estamos haciendo. 
 
Entonces continuando con nuestra exposición del plan de acción tenemos otro 
programa que se llama META, tiene que ver con marketing, el emprendimiento, la 
tecnología, la accesibilidad y las alianzas, dentro de esa meta tenemos varios 
proyectos como el Marketing Cultural Bello Ciudad De Artistas que es el fomento a 
la creación, producción, circulación y consumo cultural y artístico y esta 
Emprendarte Para El Progreso, tiene varias metas, uno de los proyectos es el 
emprendimiento cultural presentado y un emprendimiento financiar. Este año a 
partir del segundo semestre vamos a sacar convocatorias públicas de participación, 
al año pasado hicimos un primer ejercicio, lo evaluamos bien pero teniendo 
bastantes falencias, este año lo vamos ampliar y vamos a tratar de que la gente este 
participando, vamos a hacer una convocatoria estímulos a la creación, vamos a 
hacer una convocatoria a los espacios creadores y vamos a hacer una convocatoria 
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que tiene que ver con el emprendimiento para cumplir estas dos metas, entonces 
vamos a invitar a la comunidad a que presente sus propuestas y participe de una 
manera libre y esperamos que en ese ejercicio podamos lograr cosas maravillosas. 
El año pasado en esas convocatorias tuvimos la participación de muchas personas 
y logramos una respuesta artística muy, muy bonita. 
 
Vamos a tener una estrategia de promoción de Bello Ciudad De Artistas desde las 
nuevas tecnologías, lanzamos ahorita en este mes, vamos a lanzar la página web 
que se llama Mas Que Bello, es una página que se va a tratar de cumplir el ejercicio 
de contar el día a día de la actividad cultural de la ciudad, no solo artística sino del 
desarrollo cultural de la ciudad, de pronto puede ayudar a eso que ustedes nos 
están diciendo que tengamos como medios de comunicación pero también al mismo 
tiempo que se vuelva un espacio de consulta para quien quiera saber algo de Bello, 
de las cosas lindas que tiene Bello; esa página va a estar encargada de eso, al 
mismo tiempo será el espacio donde el artista y el gestor cultural va a encontrarse 
y va a poder verse identificado en ese espacio. 
 
Tenemos cuatro eventos culturales masivos realizados, tenemos en la 
programación lo que fue la celebración del día del teatro, el día del artista nacional, 
el día de la danza y la navidad comunitaria. 
 
La conmemoración de las fiestas del cerro Quitasol, este año cumplimos 10 años, 
ya estamos haciendo gestión, tocando puertas, iniciamos algunas de las reuniones 
que ustedes ahorita nos estaban diciendo y es reunir algunos empresarios y 
contarles qué ha sido las fiestas, cómo han sido las fiestas para que ellos cuando 
vayan a participar sientan que son unas fiestas donde ellos también son 
protagonistas y que vale la pena apoyarlas y acompañarlas, en ese ejercicio 
estamos todos los días, los 3 eventos que yo les dije están encaminados hacia eso; 
a que las empresas empiecen a sentir que realmente son participes del desarrollo 
cultural de la ciudad y que esta secretaría no funciona con un equipo en oficina, sino 
que estamos constantemente en comunicación con todas las comunidades que nos 
sea posible. 
 
Los diagnósticos de organizaciones pro culturales, estamos ya cumpliendo la meta, 
esperamos llegar a la tarea cumplida que son 80 diagnósticos, lo venimos haciendo 
en todos los espacios donde nos reunimos tratando de identificar ese ejercicio, no 
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obstante estamos mirando una gestión con una entidad privada para ver si podemos 
vincularnos a hacer un diagnóstico pero puerta a puerta de toda la ciudad, es un 
reto que tenemos, vamos a ver si lo logramos con la ayuda de las instituciones 
educativas pero apenas estamos en el planeamiento de la propuesta. 
 
Convocatorias y concursos para fortalecimiento de la creación artística, ya les 
mencione las convocatorias que vamos a hacer y esperamos que muchos de los 
proyectos que se vienen haciendo en la ciudad empiecen a tener la garantía de 
participación porque ya somos muchos, ya los sectores son muchos grupos, 
entonces ya no somos un grupo de teatro sino que somos 10 entidades, 15 
entidades, 20 entidades, en música es una cantidad de gente, ya hay que empezar 
abrir la puerta para que la gente pueda participar y fuera de eso la capacitación que 
estamos dando es precisamente para que se preparen para participar en ese tipo 
de eventos. 
 
La cofinanciación para el fomento de la cultura, el arte y la recreación es la gestión, 
entonces ahorita les mencionaba que ya hicimos este primer contacto con EPM, 
logramos gestión, logramos gestión con Confiar que pusiera presupuesto para 
proyectos específicos de nosotros, tenemos ya conversaciones con Comfenalco 
para desarrollar un programa en las bibliotecas comunales, el Ministerios nos está 
apoyando bastante con unas gestiones con proyectos específicos, tenemos también 
con el Área Metropolitana gestiones con presupuesto para actividades específicas 
que nosotros estamos desarrollando en los diferentes SIDEX, pero seguimos como 
en esa búsqueda. 
 
Dos programas culturales artísticos y recreativos, entre esa programación tenemos  
el bulevar cultural literario y el bulevar cultural navideño, la idea es como 
desarrollarlos ahorita en la programación de abril y tenemos el bulevar de navidad 
que queremos que siga siendo con la participación Bellanita, del programa de 
escenarios vida y creación Bello Vive Las Artes, ese programa. 
 
En resumen la secretaría lo que estamos apuntando concretamente es al 
cumplimiento de nuestro plan, a pesar de que esta secretaría día a día tiene nuevas 
ideas y nuevos proyectos porque lo que hacemos nosotros es acompañar la 
creación de la ciudad, de las comunidades, entonces todos los días a la secretaría 
nos llegan proyectos, ideas, propuestas y nosotros seguimos en ese ejercicio y 
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estamos vendiéndole a la comunidad o no vendiéndole, estamos tratando de educar 
a la comunidad en que esas ideas, esos proyectos no son solamente obligación 
presupuestal de la administración, la invitación es a que nosotros acompañemos 
desde la gestión, desde la capacitación, desde buscar herramientas para que los 
proyectos tengan sostenibilidad en el tiempo y no se conviertan en activismos, sino; 
hoy hago una actividad y listo, incluso hay iniciativas de ciudad que nosotros 
tratamos de no dañar, cómo así, por ejemplo hay un colectivo de danzas que en la 
Navarra cada domingo, el último domingo de cada mes hace un encuentro e danza 
en el Municipio de Bello, nosotros a ese grupo lo estamos acompañando pero no lo 
volvemos un evento de la administración Municipal porque es un evento que tiene  
una intención comunitaria y nosotros lo que queremos es que eso no se pierda, sino 
que al contrario se multiplique, lo mismo que hace Cine Para La Calle, lo mismo que 
hacen diferentes colectivos y grupos que tienen una intención propia y nosotros  no 
pretendemos dañar su ejercicio sino acompañar y fortalecerlo para que en el tiempo 
no se acaben por haber entrado la administración a comprometerse con cosas y 
que después en el tiempo no vayamos a seguir cumpliendo sino que se vuelvan en 
un acompañamiento de momento. En ese ejercicio estamos tratando de crecer. 
 
Entonces en este momento terminamos nuestro plan de acción, es lo que tenemos 
para este año, estamos esperando que todo nos salga como equipo de trabajo, 
queremos contar siempre con el acompañamiento de ustedes y de la comunidad y 
si hay alguna pregunta aquí estamos todo el equipo desde la secretaría de cultura, 
de hecho hoy están faltando a clase 3 de nuestros compañeros que están haciendo 
un diplomado en gestión cultural con el instituto porque nos lo ganamos en 
participación, o sea; estamos activos en todos los escenarios en donde el desarrollo 
cultural departamental y nacional esté con el equipo de trabajo, entonces les 
agradezco mucho el espacio y queda, pues no sé si tengan algunas inquietudes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchas gracias señor secretario, abrimos el espacio para la participación de los 
honorables concejales, tiene la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Muchas gracias señor presidente, bueno ahora si buenos días para todos, la mesa 
directiva, mis compañeros corporados, doctor Héctor secretario de cultura y todo su 
equipo de trabajo, comunidad que nos acompaña y a todos los presentes en el 
recinto. 
 
A ver doctor Héctor el tema del plan de acción en términos de indicadores y de la 
proyección de los mismos pues de alguna forma conversa con el plan de desarrollo, 
entonces no me voy a referir como a si hace falta algo o no porque lo vemos ubicado, 
voy a referirme a temas muy puntuales con el objetivo de dejarle reflexiones y ya 
que usted evalué si esas reflexiones pueden ayudar a fortalecer el proceso o si por 
el contrario estoy equivocado; obviamente desecharlas. 
 
Un tema que inclusive a veces me da hasta de pronto no pena porque nunca me va 
a dar pena asistir en esto, pero sí sé que se vuelve para algunos personajes 
incomodo la reiteración de este tema pero es que tiene que ser así y hasta que 
llegue el momento que en todas las situaciones de nuestra administración se logre 
crear la conciencia y el compromiso y usted ha hablado en algunos de los procesos 
con mucha claridad de la inclusión de poblaciones, hablo de afro y algunas otras 
pero la población en condición de discapacidad no la veo por ninguna parte, 
inclusive sé que de pronto puedan estar en algunos temas puntuales pequeños pero 
están, pero el tema es hacerlo visible y hablarlo con propiedad, la población en 
situación de discapacidad somos ciudadanos Bellanitas, su obligación como 
representación del estado en términos del ente territorial es ofertar en términos 
culturales a todos los ciudadanos Bellanitas todas estas posibilidades, entonces la 
población en situación de discapacidad donde está incluida dentro de estos 
procesos, de hecho usted ya tuvo dentro de su experiencia como secretario un 
acercamiento con esta población y se dio cuenta que puede aportarle mucho al 
proceso, usted los tuvo en cuenta para el desfile de las fiestas y le aportaron y le 
generaron un impacto donde usted quedo muy bien como secretario precisamente 
porque los tuvo en cuenta, ahora imagínese si los tiene en cuenta para todo el total 
de los procesos porque es que el tema cuando hablamos desde un concepto de 
inclusión es la tranverzalización del proceso de discapacidad en todos y eso yo le 
insisto y le pido el favor que lo tenga en cuenta, cómo, articulando desde la política 
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pública, desde el comité de discapacidad, en el plan decenal de la política pública 
hay procesos culturales que deben articularse con usted, tampoco es cosa del otro 
mundo ni estaos inventando el agua tibia, es simplemente saber manejar el tema. 
 
Tenía anotado acá e iba a toar el tema desde que hablo del tema de bibliotecas; la 
inquietud que aquí muchos hemos manifestado pero de alguna forma al final me lo 
respondió pero para que me lo complemente y profundice, nosotros en el tema e 
biblioteca obviamente tenemos necesidades muy fuertes, primero por algunas 
complicaciones que en el pasado disminuyeron este proceso en nuestra 
Municipalidad, pero adicional a eso el crecimiento exponencial demográficamente 
donde obviamente la necesidad  creció, entonces nosotros en su momento muchos 
concejales o podemos hablar por la corporación, exigiendo y buscando que se tenga 
un impacto importante en esta oferta, hombre hay que intentar asociarnos con el 
que tiene la fortaleza en el tema que es Comfenalco, que eso es indiscutible, se ha 
hablado inclusive de la posibilidad que con Comfenalco se manejaran unas alianzas 
y unas estrategias fuertísimas, alguna vez aquí estuvo el director de Comfenalco y 
se le pidió ese favor y se le planteo ese escenario, entonces que hemos avanzado 
en eso porque afortunadamente ellos son los fuertes en este tema y nosotros 
podemos hacer cosas importantes con ellos. 
 
Algo fundamental, no sé si ustedes se dieron cuenta que de hecho Antioquia en un  
informe que hace poco hizo una entidad de unos estudio que se hicieron, Antioquia 
está por encima de la media a nivel nacional de primero en el tema de la cultura de 
la lectura, pero obviamente es mínima a nivel de la media internacional, eso está 
bien pero tenemos que seguirlo fortaleciendo y parte de eso es por el proceso que 
ha llevado la Alcaldía de Medellín en este tema; fortaleciendo con las bibliotecas, 
fortaleciendo con los programas, este plan Municipal de lectura, estructura y 
oralidad es fundamental  para nosotros fortalecer la formación académica e 
intelectual de nuestros jóvenes, tomar, no hay necesidad de inventar lo que ya está 
inventado, intentar retomar mucho del proceso de Medellín pero  yo siempre he sido 
un convencido de que temas de estos, cuando hablamos de descentralización; no 
solo es llevarlo en el caso de nosotros, de Bello; sacarlo de acá de la parte central 
para afortunadamente Casa Paris y Betania no, es ir más allá y es trabajar de la 
mano en procesos de estos tan sensibles en la formación de nuestros jóvenes con 
las 38 instituciones educativas oficiales y con las privadas y bregar a llevar esto 
hasta las aulas y concientizar a los docentes que trabajando en una alianza con 
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nosotros como secretaría de cultura buscando fortalecer esto en los jóvenes 
ganamos todos, es llevarlo allá, para mi esa descentralización va más allá como en 
muchos otros temas culturales, es que el mercado natural para mi es ese; los 
jóvenes que vienen en formación y para eso hay que trabajar de la mano con las 
instituciones educativas. 
 
Otra sugerencia o reflexión que quiero dejarle es, mire: hay que ser muy fuertes, yo 
no sé ustedes como van a hacer, que pongan a prueba toda su creatividad y su 
capacidad de gestión para, cuando ustedes hablan de 120.000 personas 
beneficiadas en todos los procesos, cuando ustedes hablan de 100 eventos 
artísticos y culturales acompañados por parte de la secretaría de la cultura; yo les 
pido el favor que fortalezcan mucho la documentación  y los registros de esto, que 
en términos estadísticos esto quede muy bien registrado y documentado, que 
nosotros los concejales con eso tengamos la herramienta para poder controvertir o 
refutar la cantidad de quejas que nos llegan, que es que uno a veces la verdad ya 
no sabe a quién creerle en este proceso porque a uno lo abordan; que es que cultura 
no acompaña, que cultura no está haciendo el trabajo, que yo represento a tal ítem 
de la cultura en general y no me apoyan, me cierran las puertas pero uno ve que 
ustedes dentro de sus posibilidades tienen un trabajo y están haciendo unas cosas 
importantes, para poder de alguna forma defendernos ante eso es con esos 
registros, lo que hablábamos ahora para no volver a retomar: la escuela de música; 
es que tenemos unos registros de la gente que atendemos y es esta, entonces como 
me va a decir señor ciudadano que no estamos atendiendo, a eso tenemos que 
llegar con todos los procesos culturales porque tambien somos conscientes con 
todo respeto lo digo de que hay unas situaciones en este sector que se han llenado 
de vicios, de mañanas, de cosas negativas y eso tambien lo tenemos que corregir, 
primero con trabajo y segundo con ese trabajo no solo demostrarlo, sino los 
registros pertinentes para poder, porque eso es lo que vale, no es la palabra mía ni 
la palabra tuya, vea es eso, lo que está documentado, lo que está registrado y se 
puede demostrar con ello, en eso yo te pido el favor. 
 
En las fiestas del cerro Quitasol tuvimos unos avances importantes el año pasado 
en términos de una cantidad de críticas y autocriticas que hemos tenido de las 
mismas, cuando hablábamos de que definitivamente la población artística de Bello 
la habíamos excluido, que casi que le habíamos dado un concepto suntuoso, que el 
tema de los súper conciertos donde se agotaban los pocos o muchos recursos, 
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bueno muchas cosas por el estilo, entonces en algunos temas en las fiestas Quitasol 
el año pasado quedamos satisfechos en esa corrección de esos errores, pero 
todavía falta, entonces es seguir ese concepto de carnaval, algunas actividades, de 
la comercialización pero en términos culturales mas no de  negocio; sigue faltando, 
entonces este año yo esperaría que se siga fortaleciendo eso y más ahora en el 
cumplimiento de su primer década, que esta segunda década se proyecte a la 
corrección de todas esas situaciones que de alguna forma en el laboratorio de la 
primera se cometieron pero que la participación de los artistas Bellanitas que 
afortunadamente son muy buenos y muchos la tengan, que verdaderamente se 
manejen temas culturales más que de parranda o de farra y que sean con las 
seguridades pertinentes, bueno todas esas cosas. Es dejarle esa inquietud y 
obviamente que le cuesten al Municipio lo menos posible porque a capacidad de 
gestión sea tan grande que se consigan muy buenos recursos. 
 
Y para terminar, la última reflexión en el último proyecto cuando hablamos de 
habilitación de espacios para la cultura pero refiriéndonos en términos físicos y yo 
pienso que nosotros desde la administración en términos culturales nos ha faltado 
apropiarnos de grandes espacios que tenemos, que me parecería a mí que se 
tienen que institucionalizar con procesos culturales muy fuertes y que se conviertan 
en unos centros culturales para la comunidad Bellanita y son los espacios públicos 
tan importantes y tan bonitos y tan grandes que tenemos en la PETAR y algunos 
espacios bien importantes en las estaciones del metro, de hecho creo que no 
estamos siendo estratégicos porque en la medida que nosotros como Municipio, 
como secretaría de cultura empecemos a empoderar estos espacios con temas 
culturales, créanme que muy rapidito se van a involucrar instituciones tan 
importantes como el mismo metro y como EPM porque ellos al ver que nosotros le 
estamos activando en temas culturales estos espacios con seguridad que v a a ser 
muy fácil gestionar con ellos y obtener ese apoyo importante de ellos, pero los 
espacios públicos que tienen tanta bondad de la PETAR creo que no los estamos 
aprovechando como es, son grandes, son bonitos, son imponentes y fuera de eso 
hacen parte de un impacto bien fuerte en el Área Metropolitana y es salir a 
descentralizar tambien procesos, parque Santander, parque Andrés Bello sí, pero 
esos espacios tambien los podríamos aprovechar. 
 
Son esas dentro del desconocimiento mío del proceso y desde la humildad de esta 
curul siempre con el objetivo de intentar desde todas las facetas y ítems de la 
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administración mejorar la calidad de vida de los Bellanitas, si en algo han de servir 
en este sentido, obviamente esa es la idea, por lo demás; insisto y hoy más que 
nuca siempre manifestar la disposición y el compromiso de esta humilde curul para 
que todo lo que sea beneficioso para nuestra Municipalidad ahí estamos y usted 
tiene un gran equipo de trabajo, no solo conocedor del tema sino muy pilos, muy 
activos. En lo que yo pueda ayudar y aprender de ustedes ahí estamos presentes, 
muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto, perdóneme señor secretario hay algunos concejales que tienen 
el uso de la palabra y posteriormente le sedo a usted para que responda y concrete 
y terminamos la exposición, honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor presidente, pues iba a rematar el tema que estábamos de la escuela 
de música, pues desearles que Dios todo poderoso los bendiga y les vaya muy bien 
por allá y que se sientan con ese ánimo y esa alegría de estar allá representando 
un país, un departamento y a nuestra hermosa ciudad y que cuide mucho los niños, 
es una altísima responsabilidad. 
 
Bueno, lo otro es con respecto, en forma personal, es mi forma de ver. Con respecto 
a las fiestas del cerro Quitasol yo pienso que no estoy de acuerdo con las fiestas 
que se hicieron el año pasado, que era por crisis o que  era por una cosa o que era 
por la otra o que era por realmente si nosotros somos una ciudad de cultura y de 
miles de cosas pues darle la importancia a nuestros artistas y un montón de cosas, 
pero yo pienso que al menos dentro del concepto folclórico de fiestas en las 
diferentes ciudades no de Colombia sino del Mundo; es otra situación diferente, para 
mí la secretaría de cultura con los diferentes artistas, con los diferentes personajes 
que en sus diferentes ámbitos de cultura y de arte son los que tienen que ser 
empleados por la secretaría de despacho para que trasmitan todo este conocimiento 
a nuestros jóvenes y estos artistas de nosotros, estas personas de baile, de danza, 
de teatro de lo que tú quieras; puedan vivir dignamente dando lo que conocen y 
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saben en nuestra ciudad, ellos de pronto se sienten incomodos porque se trae un 
gran artistas de renombre y le dan mucho dinero, pero es que eso es así, en Amalfi 
yo estuve en las fiestas de la paz y el progreso y llevaron a Maelo Ruiz, hasta las 5 
de la mañana socio, tambien hay que mirar esos conceptos, entonces en el sentido 
de si queremos hacer una fiestecita o si vamos a hacer unas fiestas del Cerro 
Quitasol con una dinámica tambien académica, con una dinámica tambien pero de 
fiesta y para mi fiesta tambien es traer a unos personajes de alto nivel, no estoy 
diciendo que los de nosotros no lo sean, simplemente que entonces quien se va a 
comparar cantando cualquier vallenato con Silvestre, diría yo y a mí me gusta el 
vallenato, entonces a otros les gustara la salsa, a otros, bien etc, no sé, pero las 
fiestas si hay que dimensionarlas, por eso es que nosotros nos quedamos en una 
situación en la cual no trascendemos, yo pienso que lo que pasa es que hay que 
darle el recurso necesario y hacer la gestión como se hacía en otra hora para que 
diferentes empresas importantes de la ciudad patrocinen conciertos importantes y 
se les da la rimbombancia de la publicidad de sus cosas, tipo Postobon, la FLA, etc, 
etc, pero para mí, para mi si nosotros queremos hacer nuevamente con nuestros 
artistas es una situación de nuestra ciudad, es que las fiestas del Cerro Quitasol 
para mí son fiestas para traer gente que incluso el día de mañana pueda ser 
internacional, con caminadas, con un montón de cosas que tambien se pueden 
hacer pero tambien con eso que se hace al final, entonces yo no estoy de acuerdo 
que las fiestas del Cerro Quitasol se queden en el interior porque yo pienso que 
estamos poniendo unas barreras y nosotros antes tenemos que lucirnos, salir y para 
eso tenemos que hacer esa convocatoria con personajes que den ese escenario 
normal de la gran fiesta del Cerro Quitasol, para mí es muy importante eso. 
 
Lo otro es que la fiesta no se vuelva  el cómo trata de pagarle, por ejemplo, voy a 
poner un ejemplo sencillo: la gente del tango que los conozco personalmente, 
siempre los invitan a la gente del tango y siempre les quedan debiendo, que les van 
a dar 2 – 3 $7.000.000 (SIETE MILLONES DE PESOS) no sé y luego pasan por allá 
por la casa: hey ayúdenme a ver si me pagan, yo: qué es esto por dios hombre, 
entonces nosotros decidimos que supuestamente para iniciar les quedamos hasta 
debiendo, vea un escenario súper lindo que a mí me encanta que es la trova, para 
mí la trova fue el que salvo las fiestas del año pasado, de resto los escenarios donde 
yo fui eran muy vacíos, no se i es que ustedes van a decir otra cosa pero yo que fui 
a algunos eran muy vacíos, por qué, porque es que no hay convocatoria, entonces 
una fiesta es una fiesta compadre, entonces yo pienso que hay que darle esa 
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rimbombancia tambien a las fiestas del cerro Quitasol, como son las fiestas en 
Medellín, como son las fiestas incluso en Municipio de cuarta y quinta categoría y a 
uno lo mantienen invitando, hey vamos a Anorí, oiga a Anorí, si es que están en las 
fiestas y va a llegar Silvestre, Silvestre a Anorí y nosotros en Bello tambien entonces 
tenemos que hacer gestión compadre, tambien tenemos que traer gente importante 
a la ciudad y no estoy, vuelvo y lo repito: descategorizando a los de nosotros, pero 
es que no nos podemos comparar ¿cierto? entonces yo si le pido el favor que las 
fiestas si las dimensionen o póngalas en dos estrategias, una interna dándole 
importancia a todo lo de nosotros pero finalizando con realmente  una convocatoria 
para que todos se acerquen. 
 
Vea cuando en las fiestas bien o no concebidas, porque nosotros tenemos que 
respetar desde los conceptos y respetar los conceptos, aquí mucha gente llegaba y 
decía: no es que eso se llenó allá de tanta gente y tal y en las fiestas del exalcalde 
Carlos Alirio Muñoz hablando algún día con él porque yo me encanta, como a todos 
me imagino; irnos a recrear, esa cantidad de gente tan impresionante y costo X plata 
la fiesta, él decía que cantidad de gente nos recreamos, todos incluidos nosotros y 
si nosotros ponemos un valor promedio cuánto valió la recreación de toda esa gente 
que dijo: que fiestas tan hermosas hizo nuestra ciudad, entonces yo si le pidió el 
favor que dimensione las fiestas a como Bello las necesita, nosotros somos primera 
categoría y si de pronto si realmente hacen un real censo, nosotros somos categoría 
especial porque cumplimos dos requisitos; los ingresos propios Municipales y más 
de 500.000 habitantes, entonces unas fiestas para un Municipio de categoría 
especial, Municipios de cuarta y quinta categoría haciendo fiestas superiores a las 
de nosotros, fiestas, es decir: se desplaza toda la gente a su pueblo, llegamos 
extraños por la convocatoria y todo eso, entonces fíjese que es lo que quieren hacer 
porque yo pienso que están inferiorizando en lo que tiene que ser fiestas, si usted 
quiere  hacer un carnaval, haga un carnaval en diciembre, haga un carnaval en 
Marzo y saque todos nuestros artistas y tambien intentamos mirar ese recurso pro 
ese carnaval no sea la fiesta, al menos estoy hablando como Mauricio Mejía, por 
ejemplo cuando vino Elio Roca; 3 de la mañana, lloviendo y ese gentío escuchando 
a Elio Roca, gentío, estaba yo por supuesto, entonces mírenme, usted cree que a 
las 3 de la mañana lloviendo quién va a estar hombre por allá, entonces tambien 
fíjese pues y no se fije por lo que yo digo, fíjese en las fiestas del mundo, a quienes 
convocan, a quienes invitan, so o no, porque yo pienso que estamos en una 
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fiestecita, para mi fiesta es otra cosa más de nuestro Municipio primera categoría, 
primera categoría. 
 
Por lo otro es que le agradezco la dimensión que le está dando a la secretaría, la 
cantidad de programas que tiene, el buen talento humano que usted tiene 
rodeándolo y esperando que ese buen recurso que usted tiene como secretario de 
despacho porque es de los pocos si no el único que tiene re curso para trabajar, el 
secretario de Gobierno renuncio porque hablando con el Alcalde le disminuyo el 
presupuesto en $1.200.000.000 (MIL DOSCIENTOS MILLONES DE PESOS) 
entonces mire que usted es un secretario de buen recurso, pero que ese sea la 
cuota inicial para que octubre-noviembre usted nos esté diciendo: con esos 3 o 
$4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES DE PESOS) fui capaz de hacer una 
gestión de 12 o 15.000 porque esto que acaba de hacer EPM métalo a la gestión y 
preséntelo en octubre-noviembre como gestión de la secretaría así sea de Marlene 
directora de la escuela de música que pertenece a esa secretaría o no pertenece 
secretario, entonces métala como gestión y que tengan cases, es decir: esos 3 o 
$4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES DE PESOS) es el case para 20.000 no 
que nos venga a decir como secretario y como gerente de esto que viene, está 
dirigiendo y que me siento contento que usted este ahí y nos venga a decir: a con 
los 4.000 hicimos esto y pude haber hecho muchas cosas pero yo hubiese esperado 
que hubiese gestionado 20.000 es decir: que haga proyectos y diga: tengo cases, 
tengo 200, voy a casar con estos 200 pero gestione 2.000 a nivel nacional, 
departamental, metropolitano, internacional, empresarial, etc, etc, entonces no se 
quede solamente en de pronto el éxito que lleva sino proyéctese, proyéctese para 
que nuestra ciudad cada vez en esa proyección impacte  mejor programa y mayor 
cobertura, muchas gracias señor presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, señor secretario doctor Héctor tenga la 
bondad de hacer uso de la palabra, dar respuesta a las inquietudes y concretar su 
exposición, muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HÉCTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Muchas gracias presidente, pues aquí esta cantidad de sugerencias que nos están 
dando para el trabajo de la gestión de la secretaría; agradecerles primero porque 
las vemos de esa manera, o sea la secretaría esta de puertas abiertas 
constantemente recibiendo información e la comunidad y es muy importante seguir 
sintiendo como hasta ahora lo hemos sentido que los concejales nos estén 
acompañando en esta tarea, quiero darle como unos datos al concejal Bladimir que 
le pueden servir para la gestión y la información en la que usted ahora nos insistía 
en que hay que contar cosas porque según, uno podría parecer que no estamos 
haciendo ciertas actividades y puede ser más bien porque no las estamos 
informando de la manera adecuada, en este momento estamos atendiendo una 
comunidad de 56 estudiantes en la escuela de música con situación de 
discapacidad, tenemos 3 talleres específicos para la población especial en la casa 
de la cultura y tenemos un taller en casa Paris y tenemos dos talleres con la 
población sordo-muda es la expresión en la casa de la cultura y en Betania tambien 
estamos iniciando una actividad con comunidad, lo estamos logrando y además 
hacerle la invitación concejal porque en el concejo Municipal como lo exprese 
ahorita: hay un espacio para la comunidad en situación de discapacidad y no 
tenemos representante, entonces propiamente nosotros vamos a todos los 
sectores, nosotros iniciamos con los sectores que están más activos a convocarlos 
para que se masifique un poco más y tenga mayor participación y que ese 
representante realmente tenga una comunidad que este representando y que esa 
comunidad lo acompañe, próximamente vamos a hacer la invitación y usted 
obviamente va a ser la persona que nos ayude a convocar esa comunidad para 
exista un representante en el concejo Municipal. 
 
Ya tenemos el cronograma, Mario tenemos la fecha ya. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Bladimir Sierra 3 minutos. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor presidente, mire secretario a eso es a lo que debemos apuntar, es 
que no solo ustedes sino que si nos vamos para deportes, educación pero no 
hacemos visible esa información, entonces usted tiene lo que usted dice: pareciera 
que no estamos cumpliendo, pero el conducto regular de ese proceso es canalizarlo 
por el comité de discapacidad y a su vez por la secretaría técnica de la política 
pública donde todos deben de surtir la información para demostrar que en Bello si 
se está trabajando para la población en situación de discapacidad en el 
cumplimiento de sus derechos, es lo primero; canalizar y lo segundo le agradezco 
que me tenga en cuenta y conmigo cuente en lo que yo pueda ayudar a acompañar 
pero no se trata de Bladimir Sierra como concejal en situación de discapacidad, sino 
ampliar todas las posibilidades por medio del mismo comité genere la invitación y 
coloque a decisión de ellos quien o cómo pueden escoger el mecanismo para quien 
los represente en el concejo Municipal de cultura, por qué, porque de eso se trata 
de qué; de que seamos muchos participando en muchos espacios y podamos tener 
más campo de acción porque Bladimir Sierra en todas partes no puede rendir como 
debería y fuera de eso yo debo de abrir los espacios para que me acompañen mis 
compañeros de situación, entonces yo puedo acompañarlos digamos que en 
representación de la corporación, pero el espacio oficial allá lo debe de tener uno 
de los compañeros de cualquier  tipo de discapacidad de todas las corporaciones o 
fundaciones que oficialmente están aceptadas en el comité, pensaría yo que eso 
sería lo ideal, entonces así le sugiero que lo haga, haga la solicitud, el comité en 
estos momentos lo están actualizando y debe de quedar listo para, según nos dijo 
el secretario de educación el viernes y ellos se van a sentir y ellos se van a sentir 
contentos y orgullosos y hay gente muy buena y muy pila ahí que yo sé que pueden 
aportar cosas importantes, gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Transcurridas dos horas de sesión es mi deber poner en consideración de ustedes 
honorables concejales declararnos en sesión permanente, tenga la bondad señor 
secretario de verificar el Quórum. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente         
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                        
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                           Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente          
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                  
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                         
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                           
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                              Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                        
    
Presidente hay Quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración la sesión permanente, se abre la discusión. Anuncio que va  a 
cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente, ha sido aprobada. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muy bien, muy bien, señor secretario doctor Héctor tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HÉCTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, precisamente concejal esa es la tarea; que nos ayude a convocar ese comité 
e invitar la gente para que haya mucha gente participando, muchas gracias. 
 
Frente al tema de bibliotecas que mencionábamos el tema de red de bibliotecas y 
las alianzas que estamos generando con entidades, precisamente pusimos el plan 
de lectura y escritura ya está aprobado, iniciamos la construcción de la red, la red 
lo que nos permite es que todas las entidades públicas y privadas del Municipio que 
tienen alguna actividad con la lectura y la escritura las estamos invitando a la red 
para que empecemos a descentralizar lo que ya descentralizamos, que 
precisamente eso era lo que usted decía señor concejal, ya descentralizamos y 
estamos en Betania pero necesitamos que Betania se descentralice y en esa tarea 
ya estamos haciendo el ejercicio, llegando a las instituciones educativas, llegando 
a las organizaciones y entidades que están alrededor de los sectores, ya estamos 
en esa tarea pero es muy importante que lo resalte y nos solicite que se fortalezca 
porque eso nos motiva, el ejercicio de registra eventos como les decía ahorita: 
estamos buscando la herramienta que nos dé un dato estadístico real porque es 
muy complejo los eventos de cultura, hay unos que son en aulas que con 30-40 
personas es fácil pero ya nos dieron unas herramientas de planeación y vamos a 
ver si nos queda buen aplicada la herramienta porque eso es de acuerdo a unos 
metros cuadrados y no sé qué, para ver si podemos decirle a la comunidad un dato 
estadístico fundamentado en la herramienta porque hoy nosotros decimos: si, en el 
concierto habían 20.000 personas pero no teníamos una herramienta que nos 
permitiera evaluar, ya la tenemos, vamos a ponerla en ejercicio a ver si eso nos da 
datos reales. 
 
Con respecto al ejercicio de las fiestas; yo lo dije el año pasado, el año pasado 
hicimos unas fiestas solicitadas por el sector artístico de la ciudad, vinculamos como 
a toda la comunidad lo que más pudimos, este año, lo dijimos el año pasado  
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tomando la invitación que nos hace el concejal Mauricio, precisamente el año 
pasado  
 
Con respecto al ejercicio de las fiestas, pues yo lo dije el año pasado, el año pasado 
hicimos unas fiestas solicitadas por el sector artístico de la ciudad, vinculamos de 
toda la comunidad lo que más pudimos, este año, lo dijimos el año pasado, tomando 
la invitación que nos hace el honorable concejal Mauricio, precisamente el año 
pasado también nos dijo; la idea es que estas fiestas tengan los dos componentes, 
o sea que logremos las dos cosas; que logramos que la comunidad del sector 
artístico se vea participando en los eventos, que rescatemos algunas de las 
actividades que hemos hecho y que fueron exitosas y obviamente debemos volver 
a tener a actividades masivas para que las fiestas no sea solo locales porque como 
usted lo dijo: eso genera también barreras , de que en Bello no se presentan sino 
los artistas de Bello y entonces a los artistas de Bello no los van a contratar afuera 
porque nos estamos cerrando nosotros mismos las puertas, hay que traer gente 
también y fuera de eso que nos permita ser visibles porque las fiestas es un evento 
de carácter turístico también y en esa medida le agradezco también; que nos 
acompañe y nos ayuden a la gestión, ustedes tienen contactos, ustedes conocen 
entidades, ustedes conocen empresas incluso artistas, en la secretaría estamos 
dispuestos a escuchar también todas esas ideas, que de hecho algunos concejales 
ya lo han hecho, se acercan y nos hacen invitaciones y hemos acompañado. 
 

Y con respecto a los espacios para la cultura y apropiación de algunos lugares que 
están; coincidencialmente con el Metro iniciamos una gestión ya muy fuerte para las 
estaciones, para ver si empezamos a activar esas estaciones, las estaciones 
realmente están activadas pero lo que queremos es que esté dentro de una agenda, 
dentro de una programación, que podamos acompañar y dar estadística de eso y 
que la gente sienta que es un acompañamiento real por la entidad privada, la 
entidad pública y la comunidad; no construcciones solitarias, sino que sean 
construcciones en estrategias y estaremos mirando esos otros elementos que nos 
mencionaban. 
 
En general es como lo que nos están solicitando, creemos que lo estamos haciendo 
y lo que sí es una realidad es lo pasivo de la información y ahí vamos a 
concentrarnos un poco más a contar lo que estamos haciendo, la gestión que se ha 
logrado para que ustedes también tengan herramientas de contarle a la comunidad 
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que es una gestión no de una secretaría, es una gestión que ustedes mismos han 
logrado, que la comunidad ha logrado porque es desde la solicitud de ellos y de 
ustedes que nosotros trabajamos, nosotros trabajamos es para ustedes como 
comunidad, entonces les agradezco, no sé si me dan un espacio señor presidente 
para contarles lo que tenemos hoy programado para la celebración del 23 de abril y 
el bulevar de la cultura, si lo quieren tener hoy de primera mano porque apenas los 
volantes y la información sale a partir de la próxima semana. 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchas gracias, le voy a conceder el uso de la palabra a la honorable concejala 
Lorena Gonzales y posteriormente entonces, si hay alguna pregunta o inquietud de 
parte de ella la responde y en unos 5 minuticos nos da el dato correspondiente, 
honorable concejala Lorena Gonzales tenga la bondad de hacer uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA YULIETH LORENA 
GONZALES OSPINA  
 
Gracias señor presidente, un saludo para usted, mis compañeros corporados y 
demás personas que nos acompañan. 
Secretario yo quisiera preguntarle con respecto al festival de teatro en el programa 
Todas Las Voces Cuentan, yo quisiera saber que actividades se van a realizar en 
el festival, quien es el operador de las actividades que se van a realizar ya que, yo 
creo que casi todos los concejales fuimos etiquetados en una publicación en la que 
el concejo Municipal de teatro hace una denuncia frente a la inconformidad que 
tienen porque, dicen ellos, por eso quiero caridad frente al tema; no fueron tenidos 
en cuenta para la celebración de este festival, dicen que el operador no es de Bello 
y que obviamente si vamos a hacer un festival en Bello debe ser con personas de 
Bello ¿cierto? Entonces quisiera que me diera claridad ante este tema, muchas 
gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
  
A usted honorable concejal, bien pueda doctor Héctor hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HÉCTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, una ocasión que nos pasó; nosotros tenemos la celebración del día del 
teatro y en cumplimiento de nuestro plan nosotros tenemos es la celebración del día 
del teatro, en una propuesta del concejo de teatro se ha hecho como un festival en 
la programación por las situaciones de contratación por el tema de la ley de 
garantías y de más; nosotros acudimos a una herramienta de convocatoria que fue 
la mínima cuantía para ejecutar la celebración del día del teatro, el día de la poesía 
y el día de la danza. La situación, lo que buscamos fue una herramienta que pudiera 
dar la participación, la estrategia que nosotros desde la secretaría le propusimos a 
las entidades era que participaran en la mínima y en la mínima lo que garantizamos 
fue las propuestas que llegaron de las comunidades, de los sectores específicos 
poesía, danza y teatro. Poesía es un proyecto nuevo, la comunidad como tal no ha 
presentado una propuesta para esa celebración, nosotros creamos una propuesta 
para celebrarlo, invitamos al sector a que nos ayudara. Danza presenta su 
propuesta, su proyecto, de ese proyecto nosotros en la mínima cuantía le damos 
prioridad a dos temas, ellos ponen 3 temas; uno es el tema de seminario, el otro es 
la capacitación de formador de formadores que es al interior de ellos, de los 
profesores y el otro tema es de la difusión y proyección de sus artistas, en la mínima 
nosotros solo pusimos dos de esos proyectos, fue: formador de formadores y el 
seminario dándole garantía a la  propuesta inicial de ellos, el sector de teatro no 
presento propuesta, entonces nosotros lo que hicimos fue que cogimos la propuesta 
del año pasado del sector de teatro y le dimos prioridad de acuerdo a los recursos 
que íbamos a poner en la mínima cuantía a la programación que ellos más o menos 
han tenido, entonces dijimos: se apoya las salas, las salas de teatro, se apoya una 
actividad de centralización en los centros integrados de desarrollo cultural y se 
apoya unas actividades descentralizadas en algunas instituciones educativas e 
instituciones privada del sector y en espacio público que era una toma cultural o 
desfile que se tenía en la proyección pero eso salió en una mínima cuantía, en esa 
mínima cuantía entendemos o entenderán que participa cualquier entidad ¿cierto? 
lo gano una corporación de Medellín pero la garantía de la actividad estaba dada 
era en lo que estaba puesto porque en la mínima nosotros decimos qué hay que 
hacer y cómo se va a hacer. 
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En la gestión que nosotros hicimos logramos que la entidad tuviera en cuenta el 
sector local, o sea que llamara a los sectores de aquí para que fueran ellos los que 
desarrollaran la actividad y ellos fueran los operadores administrativos; danza lo 
hizo, ahorita vamos a ver en la programación todo nuestro sector participando en el 
desarrollo de danza, poesía también lo hizo, o sea los artistas locales fueron los que 
organizaron la actividad y teatro;  tuvimos la participación de algunos porque 
concejo de teatro asumió como concejo que no iban a participar, entonces algunos 
del concejo de teatro participaron en la programación porque nosotros lo que 
hicimos como secretaría fue que les mandamos los datos para que ellos llamaran a 
cada uno de los artistas e hicieron la programación, entonces tuvimos alrededor del 
50% del concejo, no sé si el 50 o el 40 de algunos artistas participando en la 
programación y como el resto de los artistas de Bello les dijeron que no por los 
motivos, pudo haber sido presupuestales, porque no fue la entidad de Medellín, 
pues no estuvieron de acuerdo y lo realizamos exactamente con la gente que estaba 
dispuesta y la entidad, pues tenía que responder a la mínima cuantía y 
respondernos con una programación que ya estaba en la mínima cuantía, esa fue 
la situación, la corporación las tablas, a esa convocatoria se presentaron 7-8 
entidades y de esa convocatoria solamente se presentaron dos entidades de Bello, 
a no se presentaron 3, se presentó la corporación Galeón, una persona natural de 
danza, una corporación de danza que no recuerdo, señores y señoras del folclor y 
listo, las otras entidades fueron de Medellín, de esa experiencia lo que aprendimos 
es que nuestro sector no está preparado para ese tipo de eventos, entonces lo que 
vamos a preparar es una capacitación para que las entidades aprendamos a 
presentarnos a ese tipo de convocatorias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Bueno señor secretario muchísimas gracias a usted, a todo su equipo de trabajo, 
reiteramos los más sinceros agradecimientos por estar con nosotros en la mañana 
de hoy, a vengan no habíamos quedado de que en 5 minuticos nos daba el datico 
de la programación. Bien pueda señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HÉCTOR ARIAS MUNERA SECRETARIO DE 
CULTURA 
 
Bueno, las jornadas se van a llamar las jornadas de la niñez, el idioma y la danza, 
en esas jornadas vamos a estar como estrategia administrativa trabajando casi toda 
las secretarías, va a estar la secretaría de educación, inclusión social y la secretaría 
de cultura liderando, igualmente van a estar vari as secretarías: Gobierno, movilidad 
trabajando con nosotros en la programación, la programación inicia el 23 de abril en 
la conmemoración del día del idioma y donde vamos a resaltar los 100 años de 
Marco Fidel haber sido presidente y el liderazgo de él, igual como el año pasado 
vamos a hacer la posesión de los personeros, los contralores y los vice contralores 
en acto público con intención de que ese evento se vaya convirtiendo en un evento 
de reconocimiento de líderes de la ciudad y también vamos a hacer una entrega de 
reconocimiento a unos líderes del sector deportivo, del sector cultural, del sector 
educativo y algunas entidades que llevan por nombre Marco Fidel Suarez, a ese 
evento muy especialmente los invitamos, queremos que estén ahí, la invitación ya 
les llego y si es vital que ustedes estén, además que no estén solos sino que inviten 
las comunidades para que acompañen ese evento; un evento grande de ciudad. 
 
Del 23 al 287 vamos a tener las fiestas literaria que es intercambio de libros usados 
y nuevos para la circulación de material de lectura en la comunidad, esa la hacemos 
en la casa Betania. 
 
El 24 de abril tendremos en la biblioteca pública Marco Fidel Suarez un programa 
que se llama Trametejido es para las bibliotecarias y la comunidad, ahí vamos a 
alimentar la red de bibliotecarias de la ciudad, es el cuarto seminario para las 
bibliotecas y promotoras de lectura, tenemos para el 24 también en la casa de la 
cultura uno programa que se llama Hilando Memorias Con Café que es la tertulia y 
la temática va a ser la danza Evolución Social En Bello. 
 
El 25 en el parque Andrés Bello vamos a tener el encuentro con nuestro presidente 
que es la Tertulia Con Aroma De Café que va  a tratar los 100 años de la presidencia 
de Marco Fidel Suarez, un tema que es de vital importancia para los líderes del 
Municipio en reconocimiento al trabajo, abril 25 en la emisora Radio B desde los 
talleres vamos a tener la lectura infantil para la radio, es un taller de lectura en radio 
comunitarias por el Ministerio de cultura, el 25 de abril vamos a tener en la biblioteca 
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un programa que se llama Territorios Sostenibles, la historia contada desde los 
servicios públicos que es una estrategia que viene trabajando EPM. 
 
El 26 con la casa de la cultura vamos a tener Guardianes Del Planeta que es taller 
de cultura ambiental; La Tierra Nuestro Patrimonio De Vida, el 26 vamos a tener en 
la sala de exposiciones de la casa de la cultura un programa que se llama Las Letras 
Y Los Lenguajes Plásticos que es un homenaje a Cervantes, el 26 de abril en la 
biblioteca vamos a tener nuevas escrituras Talentos Que se Leen, que es el 
lanzamiento del vigésimo primer concurso literario de los sueños de Luciano Pulgar 
y vamos a tener la presencia del lanzamiento del libro El Resto De La Vida del 
escritor Carlos Alberto Agudelo que es un magister de literatura, ciudadano 
Bellanita, antropólogo y que además ha ganado ya en varias veces el concurso 
Luciano Pulgar, el 26 de abril Las Palabras Que Ruedan, que disfruta la ciudad en 
bicicleta, es una actividad que hacemos en recorrido en la ciudad. 
 
El 27 en el auditorio casa de la cultura Cerro El Ángel vamos a tener el décimo tercer 
foro Municipal por la danza Historias De Los Trajes Típicos para la danza en 
Colombia en el marco de la versión del festival nacional de danza Argiro De Jesús 
Ochoa, abril 27 escuela de comunicación popular, va a ser un conversatorio de la 
experiencia en la creación de contenido social para la radio comunitaria; caso San 
Félix y San Buenaventura de Bello, abril 27 inauguración de letras ilustradas que es 
un salón de ilustración de Bello, se llama Cuanto Que Se Ilustro; El y Ella. 
 
Abril 28 en el Sidex de San Félix en la placa deportiva haremos; Los Niños Jugamos 
En un Verde Sueño que es la celebración del día de los niños y las niñas con juegos 
y muestras artísticas del sector, el 28 también en casa de la cultura Una Familia 
Entre Hadas, obra de teatro, grupo de teatro: club de niños, amigos por siempre del 
barrio el Rosario. 
 
El 26-27 y 28 vamos a hacer en la casa de la cultura la creación y puesta en escena 
para la danza que es el taller de  formador de formadores al que me refería ahora, 
en el marco de la versión del festival Argiro De Jesús Ochoa, abril 26 y 27 vamos a 
hacer el encuentro Entre Cuentos Y Palabras en el bulevar de la cultura, o sea desde 
el  parque principal hasta la biblioteca cogiendo la choza y el parque Andrés Bello 
donde vamos a tener un bulevar literario El Carrusel Saludable que va a ser una 
oferta de varias entidades que hacen parte de la red que van a hacer trabajos de 
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lectura, escritura, promoción y recreación con los niños y los jóvenes de las 
instituciones educativas y población que quiera participar, ahí podemos llegar y 
participar. 
 
El 25-26 y 27 en el teatro Galeón va a estar abierta Funsión de Lady Bruja Macbeth 
basada en la obra the Macbeth de William Shakespeare en la casa teatro Tecol Los 
Hijos Del Viento, Títeres Para La Familia, El Niño Que Sabia Volar y un Skate y 
monólogos de humor. 
 
Las 26-27 y 28 en el nuevo grupo que se abre, una nueva sede que se abre de 
teatro en el barrio Paris de un grupo que se llama Teasombro va a estar Olor a 
Barrio, Historias con el parcero del popular número 8, ese va a ser 26-27 y 28 alas 
8:00PM, esa sede queda al frente de la casa Paris. 
 
Abril 28 en la biblioteca pública Marco Fidel Suarez se va a hacer la celebración de 
los 160 años de Thomas Carrasquilla en la tertulia del centro de historia de Bello, 
en la platea choza Marco Fidel Suarez el 29 hacemos la muestra artística central 
del festival nacional de danza Argiro De Jesús Ochoa y el 30 hacemos un carrusel 
literario en la casa París que hace la promoción de lectura y actividades 
conmemorativas del día del idioma, igual la programación se las vamos a hacer 
llegar virtual y física para que nos ayuden a compartir y nos ayuden a convocar a la 
comunidad, muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
A ustedes, muy amables, muchísimas gracias. Continuemos con el orden del dia 
señor secretario.  
                                                    
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
4. Comunicaciones.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
No hay comunicaciones señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
5. proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
No hay proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
6. Asuntos varios. Presidente le quiero informar la no asistencia del concejal 
Alexander Varela Arteaga a la sesión. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido agotado el orden del día señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Agotado el orden del día y siendo las 9:25 AM levanto la sesión y cito para mañana 
domingo a las 8:00 AM que tengan un feliz día y gracias a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez G.             Boris León Rivera Moreno.  
Presidente              Secretario  
 
 
Zahir Daniel Patiño Villegas. 
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